

Los que ahora se atreven a dar gritos histéricos contra las ciudadelas más firmes de la Revolución y del antifascismo, son los mismos que, en las gloriosas jornadas de lucha intensa contra la bestia fascista, se hallaban encerrados en sus casas, con un miedo pavoroso por todo bagaje moral y material

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 124
Sábado, 14 agosto de 1937

Derechos y deberes han de ir siempre unidos. Los que hablan de derechos no pueden olvidar sus deberes para con el pueblo

Editorial

Nos congratula que el ambiente antifascista, exacerbado por demas, entre en sosiego, gane zonas de serenidad y ensaye nuevas formas de diálogo, al huir de licencias enconadas, métodos de insidia y obscuridad confusionista. De la discusión sale la luz. Esto quiere decir: la crítica positiva fortalece, cura de errores, facilita luminosos caminos. Es lo democrático, la revolucionario y lo leal. El capitalismo implica la democracia formal, de clase y para su clase capitalista. Esta democracia supone una trampa, en la que el proletariado, la clase trabajadora, ha caído en sucesivas ocasiones, y se dispone a caer de nuevo. Este es tan viejo, prestigiado y constatado en la realidad histórica que, en sí, no representa más que toda la teoría revolucionaria. Llámese marxista —de Marx, claro es— o anarquista. En este punto coincide el auténtico marxismo científico con el anarquismo. Lo revolucionario se caracteriza por verdadero. Ha de temblar gozosa la verdad, la verdad fragante en nuestro pensamiento, y luego en nuestras plumas, para que la conciencia, nuestra conciencia revolucionaria, se sienta tranquila y segura de sí.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Nuestro deseo, ya que el ambiente se serena y comienzan a oírse las voces de la razón, es y elevarla a predios de alto discernimiento, donde se perfilen razones históricas más nobles que las murmuraciones de portería.

U. G. T. C. N. T. COMITE NACIONAL DE ENLACE

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace para examinar diversas comunicaciones recibidas de los Sindicatos adheridos a la U. G. T. y la C. N. T. En cumplimiento de lo que determina el apartado c) de la octava de las bases firmadas por los dos Organismos nacionales, el Comité acordó dirigir una carta circular a todas las Secciones para que procedan a constituir los Comités en los términos que en la carta circular se señalan. El Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. se considera obligado a recordar a todos los compañeros que han de integrar los citados Comités de Enlace que éstos tienen unas funciones claramente señaladas en las bases firmadas por la C. N. T. y la U. G. T., y por tanto no pueden ser confundidos con otros Comités creados por diversos partidos políticos. Valencia 14 de agosto de 1937.

¿Dónde está el ladrón?

Ayudadnos todos a buscar el ladrón

NOSOTROS quiere cazar al ladrón para colgarlo
¡Ayudadnos a buscarlo!

¡Oh, la mala política!

Por qué se va contra el Consejo Municipal

“PEREGRINAS” IDEAS E IDEAS PEREGRINAS

Ha salido “Frente Rojo”. Como todos los días, con sus alaridos, sus hitos sensacionalistas, sus acusaciones sin pruebas. Fecha 11 de agosto, histórica en los anales ingenuos de la vida municipal. Arremetida verdulera contra el Consejo municipal y su presidente, nuestro compañero Domingo Torres. Acudimos junto a él. ¡Tan triste, pintoresco y ridículo quieren dejarlo los “combativos comandantes” del “Frente Rojo”!

Pero Domingo Torres está acostumbrado a tales escaramuzas. Sabe reír de la calumnia. Sabe encargar la insidia. Los revolucionarios de larga historia se vieron en muchas ocasiones frente al callejón, de difícil salida, del jesuitismo contrarrevolucionario.

Todo esto —nos afirma el camarada Torres—, es parte de un todo. Se quiere sembrar el descrédito contra el Consejo municipal, que, como sabes, no es instrumento del Partido Comunista. Es vieja la táctica: sembrar. Ya sabemos que sembrando existen posibilidades de cosechar. Ahora bien, en este caso, hemos de provocar la helada y el chubasco, para que la sembradura quede estéril. La calumnia de hoy va a ser deshecha con pruebas irrefutables. Así mañana y siempre. Escribe:

Los sacos de la calumnia

“Frente Rojo” afirma que Valencia, necesitando 1.200 sacos de harina, ha contado el día 11, con 1.600 y que el alcalde y el Consejo de su presidencia es responsable del desbarajuste. Bien; esto lo afirma el órgano comunista en grandes titulares a toda plan sexta. En tipo vulgar y a columna, vamos a publicar datos estadísticos de la harina suministrada por la Comisión Nacional de abastecimiento a Valencia, desde el primero de mes.

Día 1	1087 sacos
" 2	1067 "
" 3	1087 "
" 4	1091 "
" 5	1078 "
" 6	1054 "
" 7	1082 "
" 8	833 "
" 9	834 "
" 10	988 "
" 11	1063 "
" 12	1067 "

De donde se desprende, que si con 1.200 sacos se cubren las necesidades de Valencia, y la cantidad que alcanzó, en el día de la denuncia, fué 1087, hasta 1600, como afirma “Frente Rojo”, nos encontramos con una diferencia de 533 sacos, que constituyen los sacos de la insidia.

—Demostrado esto. Desmentidos los aguerridos “comandantes” de “Frente Rojo”, en sus titulares de la página sexta, vamos ahora con eso del pan duro. Ellos se manifiestan de esta guisa:

En la reunión de ayer, el alcalde ha tenido la peregrina idea de dejar un día sin pan a toda la población, para comenzar a distribuir

después pan duro, elaborado doce horas antes.

¿Qué es lo que se pretende con tales “ideas”, que se parecen al sabotaje como una gota de agua a otra? ¿Crear dificultades al Gobierno, provocando la indignación del pueblo con estas absurdas y bárbaras medidas? ¿Mantener un régimen de arbitrariedad que va directamente contra intereses sagrados, atentando literalmente contra el pan del pueblo?

Si se puede hacer pan tierno diariamente, ese pan debe ser inmediatamente distribuido entre los consumidores. La desorganización que hoy impera no va a encontrar remedio en las medidas que el alcalde propuso. Todo lo contrario: crearían un problema mucho más grave que el existente, que consiste exclusivamente en la inepticia, en el burocratismo, en la falta de trabajo racionalizado de quienes intervienen en la distribución de la harina y del pan.

—Ahora verás la “peregrina” idea del alcalde y la peregrina manera de comportarse estos “revolucionarios”. En principio soy defensor del pan duro, en momentos de guerra, como los que atravesamos. El abastecimiento es difícil. Y en tales casos se ha practicado siempre. No es, por lo tanto, ninguna originalidad. El pueblo y los compañeros del frente comen el pan duro y, por lo tanto, no es moral que los señoritos y la burocracia de la retaguardia, se premien —¿por qué?— con el manjar del pan blando. Esto no es demagogia. Responde a medidas precautorias. Se acerca el invierno, momento de las vacas flacas en esto del trigo. Pero ocurre, que la “peregrina” idea del señor alcalde, es comparada por el señor ministro, comunista, de Agricultura, que con fecha 28 de julio de 1937, dirige a este Consejo un oficio, en este sentido, que dice así:

(Pasa a la página siguiente)

NAPOLEON DE GUARDARROPIA



EL PUEBLO.—Buena, ¿y qué?

JUVENTUD

F. I. J. L.

FEDERACION REGIONAL DE LEVANTE

IMPORTANTISIMO

Las Federaciones Locales y Comarcales de la provincia de Valencia que a continuación se expresan pasarán urgentemente, después de leída la presente nota, por la Secretaría general, Paz, 40, a recoger la circular-convocatoria número 5:

Federaciones Comarcales de Cullera, Foyos, Carcagente, Benaguacil, Puerto Sagunto, Villar de la Libertad, Ademuz, Alginet y Onteniente.

Federaciones Locales de Puerto Sagunto, Onteniente y Alcira.

Recomendamos, una vez más, que paséis sin falta. Los compañeros que enviéis deberán traer su respectiva credencial.

Esperando no haréis caso omiso a este comunicado, os saluda fraternal y anárquicamente.

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante,

EL SECRETARIO GENERAL

GRUPO "LIBERTAD"

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los compañeros componentes de este Grupo a la reunión que hoy sábado, a las dieciséis, celebrará en su domicilio social.

Tanto por los asuntos a tratar como por la presencia de algunos compañeros que tenemos en los frentes, tendrá el mayor interés esta reunión, por lo que encarecemos la puntual asistencia.

Los momentos que vivimos exigen la máxima compenetración, entusiasmo y energía de toda nuestra militancia.

EL DELEGADO

F. I. J. L.

Federación Regional de Levante

Estas Juventudes, que fundamentan la felicidad de la Humanidad en la cultura, y dándose cuenta de los vivos deseos que siente el pueblo español por la lectura, a partir del levantamiento militar, no han reparado en sacrificios y han montado en su local social, calle de la Paz, 40, una potente librería, donde los amantes de la cultura podrán encontrar los libros que deseen.

Forman parte de nuestra librería, además de un gran número de folletos, todas las publicaciones de la "Revista Blanca" y de "Tierra y Libertad".

Son dignos de mención, de entre los muchos, los libros que a continuación reseñamos:

"La Reacción y la Revolución", Pl y Margall, 5 pesetas.

"El Nacionalismo" (tres tomos), R. Rocker, 8 pesetas.

"Proceso histórico de la Revolución española" (apuntes de "Solidaridad Obrera", 6 pesetas.

"Precisiones sobre el Anarquismo", Gastón Leval, 3.50 pesetas.

"La Burguesía y el Proletariado", J. Prat, 2.50 pesetas.

"El A B C del Comunismo Libertario", Alejandro Berkman, 3 pesetas.

Por el Comité Regional,

SECCION DE LIBRERIA

NOTA.—Todos los pedidos que pasen de 10 pesetas a reembolso, haremos el 25 por 100 de descuento.

NUESTROS TELEFONOS:

14188 - 19268

LA BATALLA DEL MARNE

EL MANDO EN LA CONDUCCION DE LA BATALLA

PARA UNA MAYOR CAPACITACION BELICA

De muy diversas ramas del saber y del obrar humanos se ha discutido con fervor si se trataba de un arte o de una ciencia, si sentimiento o razón. Del arte de la guerra y de la ciencia de la guerra, ha sido tema de sendos y normalmente inútiles debates. Al final, quedamos en que es lo uno y lo otro, vale decir un complejo de fenómenos de voluntad, de arrojo, de convicción moral, etc., insuficientes si no van acompañados de una técnica y una táctica que se refiere al me-

yor aprovechamiento de las fuerzas, a la combinación de las armas, la topografía, la balística, etc.

Y así como la física tiene sus postulados y es un especialista el que realiza las conquistas de la ciencia aplicada; así también es necesaria una capacitación y una especialización, en este aspecto mecánico, científico, de la empresa guerrera. Seguro que a ello no se puede llegar en un día, pero sí hay una serie de normas generales, de principios básicos sencillos, que pueden asimilarse fácilmente, de la misma manera que se reparan en instrucciones pa-

ra casos de ahogo, bombardeo, etc. Divulgar esos conocimientos, tanto para los que ya se hallan en pie de lucha como para los que se van incorporando, es fortalecer la capacidad de nuestros combatientes y acelerar su triunfo.

Por ello NOSOTROS, brinda hoy este interesante trabajo sobre tópicos de la guerra europea, presentar los ejemplos que sirvan de enseñanza y en sus modestos alcances, colaboren en la aspiración colectiva de que a la valentía y alta moral de los combatientes acompañe la más efectiva capacidad bélica.

LA REDACCION

El valor militar de las fuerzas combatientes se aprecia en las personas de sus jefes.

La batalla del Marne, en septiembre de 1914, ha despertado muchas controversias, y es quizá una de las mayores escuelas de Mando, en que debemos fijarnos para orientar a los supremos directores de la obra de Defensa Nacional del Ejército popular revolucionario. La improvisación de los jefes y su falta de preparación nos pueden llevar a una derrota, como lo prueba lo sucedido en el Ejército alemán, en que el desconcierto entre los mandos, la falta de confianza en los Estados Mayores, el entregar el mando de Cuerpos de ejército a príncipes de casta real, lo llevaron a una trágica derrota, a pesar de que tiempos antes el general jefe del Gran Estado Mayor decía en una circular a sus subordinados que el Alto Mando francés no estaba lo suficientemente instruido para una gran guerra. Este juicio, puesto en boca de quien había de ser el gran jefe de Estado Mayor del generalísimo alemán, que era el figurón del káiser, revela una fe absoluta en la superioridad del mando alemán, visto en su conjunto y en el valor individual de los comandantes de ejército y en su propio valor y valer. Los hechos, antes de seis semanas de guerra, se encargaron de demostrar lo contrario: la victoria francesa fué debida a que ni el jefe de Estado Mayor del emperador ni los jefes de los ejércitos, ni sus Estados Mayores, estuvieron a la altura de su misión; en una palabra: que el mando alemán fué inferior al mando francés.

El Estado Mayor alemán se dedica a que recalcan las causas de sus derrotas sobre diversas personalidades, y en su defensa llega a acusar, como principal culpable, al DESTINO, que no dió a Alemania los jefes que necesitaba y creía merecer.

Para comprender este gran drama se hace preciso fijar la vista no sólo en el conjunto de los hechos, sino muy principalmente en el estado de ánimo y las circunstancias que han podido influir sobre el principal actor, el jefe de Estado Mayor General de los Ejércitos en campaña alemanes, el general De Moltke.

El encuentro gigante del Marne, en donde se enfrentaron millones de combatientes luchando con el hierro y con la sangre, fué el drama más sangriento de dos naciones, como lo es hoy nuestra guerra, duelo de inteligencia y de carácter, un drama psicológico, potente, entre las democracias y los imperios, pero todos capitalistas, y no como nuestra guerra, que es la libertad y la lucha contra el capitalismo, que asola al mundo. Si en Marne se enfrentaron los genios de dos razas en las personas de sus jefes, en nuestra guerra se enfrenta la voluntad del pueblo, que lucha por la libertad con los países totalitarios, y así como en Marne el genio francés salió victorioso, es de desear, y a ello hemos de orientar nuestra labor, que sea el genio de la Libertad quien triunfe en esta lucha homicida a que nos han empujado. Para lograrlo estudiaremos si lo ocurrido en el G. Q. G. fué debido a culpabilidad o destino, y celebráramos que si se establece algún paralelo con nuestra manera de obrar, las consecuencias nos lleven a la victoria.

El Ejército alemán sobrepasa al francés en espíritu guerrero, en organización, en instrucción, en rendimiento y en medios; no es posible hacerle culpable de la derrota, según el general Groener; la dirección de la batalla no podía influir en la ejecución de los combates, y sin embargo, se señalan errores tácticos, que llevan a producir fenómenos generales productores de la catástrofe, en el último momento, en el que la victoria se escapa de las manos del Ejército alemán, que ha creído merecerla. Se esfuerzan en saber si esto fué debido a falta o al destino.

Las culpabilidades individuales están descartadas por los historiadores y críticos militares. Ni De Moltke ni sus jefes de ejército y Cuerpo de ejército, ni los jefes de las Secciones de E. M. fueron culpables sus debilidades, sus errores, no fueron debidos más a que a faltas de suficiencia de la naturaleza humana.

De Moltke, en el curso de la gran batalla, fué débil, y por presión del emperador debilitó su ala derecha, jefe de la maniobra, y se quedó sin reservas, sacando dos Cuerpos de ejército de ella, que la debía haber mantenido fuerte y apta para maniobrar y combatir, cediendo a la presión ejercida por la política, en los alrededores del emperador, para librar la Frusia Oriental, estas impaciencias no son imputables a deficiencias de la dirección suprema, sino a debilidad en su carácter ante el jefe, el emperador.

De las cualidades esenciales en el jefe: golpe de vista y valor. De Moltke no ha tenido ninguna; sus colaboradores, el que tenía conocimientos y carácter, no tenía valor, y los jefes de Cuerpo de ejército y Ejércitos, faltos de iniciativa, y en algunos casos de disciplina, no saben elegir el 9 de septiembre, la ocasión que se les presenta favorable para obtener la victoria. Esta falta de carácter y estas indecisiones, debidas a la falta de preparación de los mandos alemanes, habían sido previstas antes de la guerra, sin embargo no pudieron ser subsanadas; he aquí ya

una primer falta de no utilizar a los hombres en los puestos y a los puestos para los hombres.

Los ejércitos que no puedan tener la seguridad de tener un generalísimo seguro, firme y preparado, deben preparar cuidadosamente los mandos subordinados; la armonía, entre la mayor libertad de espíritu y de acción, y la obediencia.

La unión íntima de estas cualidades hace que el jefe se mande a sí mismo, sobre todo si es previsor y sabe apoderarse del sentido de la idea estratégica del mando, directriz de toda acción, previniendo sus órdenes por su propia capacidad individual y dándose cuenta de lo que quiere el general en jefe. Esta compenetración armónica, que sólo se logra por la convivencia, el conocimiento mutuo y la unidad de doctrina, de las que estamos faltos en nuestro Ejército popular y que debemos fomentarla.

En el Marne es difícil separar la culpabilidad del destino, exigir la culpabilidad al individuo, es el destino de toda comunidad, el individuo es el producto de su medio, de esta comunidad, es su destino. Es lo mismo culpabilidad o destino, máxime en este caso, y lo que debe servir es para obtener enseñanzas.

La derrota del Ejército alemán no puede ser la falta de un individuo, sino la de toda la colectividad militar alemana, incluido su mando, tanto el del momento como el del que le había formado. Se ha pagado en el Marne los errores de la organización, formación y métodos del Mando alemán.

Error de organización: El jefe de Estado Mayor General, moralmente responsable de la dirección y conducción de las operaciones, estaba subordinado a un jefe supremo, moralmente irresponsable, que podía imponerle directivas estratégicas y nombrarle mandos de ejércitos que no había elegido ni propuesto y que mantenían correspondencia directa con el emperador, sugiriendo decisiones que luego había de ejecutar el jefe de Estado Mayor.

Error de formación porque algunos mandos de ejército y Cuerpos de ejército no tenían más que conocimientos muy superficiales e insuficientes sobre la táctica general moderna y la conducción de masas en los múltiples aspectos de la conducción y dirección de las operaciones.

Error de método: El Alto Mando sólo se cuidaba por la tradición antigua, derivada de la guerra de 1870, de la preparación y ejecución de la concentración, con vistas a la batalla inicial, y dejaba a los mandos subordinados el cuidado de dirigir la batalla por ellos mismos y ejecutarla; error aumentado en este caso por la independencia de sus subordinados, debido a su procedencia, que con el pretexto de iniciativas llegan a librarse de toda subordinación de pensamiento hacia el mando superior, e incluso a contrarrestar sus órdenes. Este mal era debido a la procedencia y educación de los mandos subordinados, y no sólo se mostró en este frente, sino en el Oriental, en donde el espíritu de insubordinación del pensamiento se manifestó en forma que obligó a Hindenburg, después de la batalla de Tannenberg, a dirigir una orden a sus comandantes de Cuerpo de ejército recomendándoles la obediencia a las órdenes superiores, estableciendo rigurosas medidas contra los que no obedecieran. Embaucado el Mando alemán por sus victorias de 1870, se había cristalizado en métodos anticuados, aplicables a un enemigo inactivo o pasivo, pero que no eran convenientes con un adversario resuelto a no dejarse dominar y a imponer su propia voluntad.

Un mando puede estar mal formado, mal organizado, mal orientado en tiempo de paz, y sin embargo conducir a los ejércitos a la victoria en tiempo de guerra si las cualidades intrínsecas de las personalidades que constituyen el mando le permiten, desde el comienzo de la dirección de las operaciones, reconocer sus errores y librarse totalmente de ellos para dejar obrar libremente a las fuerzas sanas y a las dotes naturales que, unidas al saber, hacen y crean los verdaderos jefes. Estas cualidades son: sentido común, juicio propio, sangre fría, voluntad, flexibilidad de espíritu, golpe de vista estratégico, imaginación y sentido adivinatorio, imaginación profunda y bondad y firmeza de alma; pero estas, sobre ser individuales, son características de raza, y los alemanes estaban muy lejos de reunirlos, no ya todas, ni una gran mayoría. Ninguno de los jefes alemanes del frente occidental de 1914, ni el jefe de Estado Mayor general, ni sus siete comandantes de ejército, ni sus auxiliares se han revelado como un verdadero jefe a la hora de la decisión. Cualidad de raza, pero digna de ser conocida, porque nos muestra la gran importancia de la formación y ser del Mando.

Raza de trabajo y método son ineptos para todo aquello que reclame viveza de espíritu y de comprensión, y salidos de ella, sus militares tienen estos mismos defectos; se imaginaron que la guerra moderna, con sus enormes Ejércitos, no necesitaba para su dirección genio y talento, creían que se trataba de hacer una gran obra, desprovista de altura y de prevenir todo y cuidar los detalles, y lo preparaban todo haciendo predominar la potencia. Creían que con hombres ordinarios y con mediocres podrían, cumpliendo una obligación simple, llegar a sus fines en la guerra.

Al principio, en los comienzos, gracias a la cor-

(Concluirá el próximo lunes.)

¡OH, LA MALA POLITICA!

(Viene de la primera página)

La prueba irrefutable

Subsecretaría de Agricultura.—Es copia.—En fecha 8 de febrero de 1937 se dictó por el ministro de Agricultura una disposición según la cual debía entregarse el pan al público con un retraso que hiciera que aquél resultase seco, y, por tanto, disminuyera su consumo. Transcurrido casi seis meses desde que la mencionada disposición apareció en la "Gaceta de la República", es esta capital una de las localidades en que no se cumple la misma, cosa que ha producido gran quebranto al erario público al determinar un consumo innecesario por la cuantiosa diferencia que existe entre el precio real del trigo y el fijado para poder sostener el del pan.

Al empezarse a consumir la cosecha nacional, incrementada con pequeñas importaciones cuando sea posible, es absolutamente necesario que el trigo disponible se administre al máximo, a cuyo efecto deberán tomarse por ese Consejo las medidas pertinentes para lograr que el consumo del pan se haga doce horas después de salido del horno, para conseguir un menor consumo y contribuir a aminorar las importaciones necesarias.

Valencia, 28 de julio de 1937.—E' subsecretario, Adolfo Vázquez (rubricado).—Señor presidente del Consejo Municipal de Valencia.

Como ves, el "peregrino" alcalde, sólo le queda proponer en el seno del Consejo municipal, la manera de llevar a la práctica la orden ministerial. Y no hay más que un doble medio de conseguirlo: O la Comisión Nacional de Abastecimiento nos entrega doble cantidad de trigo para que la hornada segunda alcance las condiciones necesarias o se deja un día sin pan a la ciudad para la consecución del mismo fin. Comprenderás que yo sólo cumpla órdenes superiores, y, al proceder así, me produzco perfectamente gubernamental. Aquí nadie trata de crear dificultades en la retaguardia. Ellos si tratan por todos los medios, de polarizar la indignación contra el Consejo Municipal y desprestigiarlo, por no ser organismo comunista.

Manejos politiqueros

—¿Me quieres explicar?

—Aquí tienes otro oficio. Este; de una gravedad extrema, en sus propósitos. Se trata, como ves, de abandonar las fábricas socializadas por U. G. T. - C. N. T. a sus medios. Ellos deben de abastecerse por

su cuenta y riesgo. Naturalmente, esto es sumamente difícil, ya que el Ministerio controla casi la totalidad de la cosecha. De este modo se hace fracasar un organismo específicamente obrero y se justifica la intervención por el Ministerio y el afianzamiento de determinado partido político. Con la ayuda de su Prensa, no es difícil exacerbar al pueblo contra organismos que son objeto de sabotaje constante. Después se puede hablar de incapacidad de la clase obrera, etc... Y ahora, copia el oficio:

Ministerio de Agricultura.—Subsecretaría.—Con esta fecha comunico al Comité de Control de Fábricas de Harinas Socializadas de Valencia lo que sigue:

Participo a ustedes que esta Subsecretaría estima que el aprovisionamiento de las fábricas de harinas de Valencia con trigo de la nueva cosecha debe realizarse por la gerencia o control de las mismas, sin perjuicio de que este Ministerio les ayude a resolver las dificultades que puedan presentarse en la adquisición y transporte del grano en un momento dado, utilizando entonces el poder coactivo de los organismos oficiales adecuados. De no serles posible realizarlo, esa Subsecretaría les hace presente que para asumir la responsabilidad del abastecimiento de trigo de las citadas fábricas, a fin de que no falte la harina, y por tanto, el pan en Valencia, ha de asumir también la responsabilidad del funcionamiento de las mismas, y en consecuencia he de manifestarles que si en lo que resta de semana no responden ustedes por su propia iniciativa el problema del abastecimiento del trigo de sus fábricas, este Ministerio se verá en la necesidad de incautarse de ellas, llevando desde ese momento la dirección y administración de la industria harinera valenciana, hoy regentada por ustedes, así como la distribución y comercio de los productos y subproductos obtenidos.

Sirvanse comunicarme su decisión, para en caso preciso preparar la incautación por este Ministerio, que empezaría a ser efectiva a partir del lunes próximo, día 9 del corriente mes de agosto.

Valencia, 2 de agosto de 1937.—E' subsecretario, Adolfo Vázquez (rubricado).—Señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Valencia.

Y mañana hablaremos de otros asuntos relacionados con la campaña de descrédito y provocación que se viene realizando contra el Consejo Municipal.

REPORTER 2.º

LA GUERRA, AL DIA

Hemos pedido siempre cordialidad para todos y entre todos los antifascistas. Y hoy volvemos a pedir lo mismo. Los luchadores que dan su sangre en las trincheras así lo reclaman

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Fuerzas propias realizaron una incursión hasta las cercanías de la casa inmediata al cementerio de Brunete, en una profundidad de dos kilómetros, sin encontrar enemigo ni ser hostilizadas.

En los restantes sectores, tiro y cañoneo habituales.

ESTE.—En un reconocimiento hasta las proximidades de Nuez de Ebro, nuestras patrullas sorprendieron a fuerzas enemigas, a las que hicieron algunas bajas.

La artillería enemiga cañoneó varias posiciones.

Se han presentado en nuestras filas un soldado con armamento y cuatro sin él.

NORTE.—Santander: Ligero cañoneo enemigo desde Argoledo.

Las baterías propias batieron una concentración hacia Coeto, en las inmediaciones de Barruelo.

Asturias: Bombardeo de Grado por nuestra artillería, combinado con la aviación, causando grandes daños a una concentración enemiga y obligando a salir precipitadamente del pueblo a varios coches que fueron ametrallados.

Se han pasado a nuestras líneas siete soldados.

SUR DEL TAJO.—En la cuenca del río Algodor, el enemigo intentó un golpe de mano, que fué frustrado por contraataque propio, y terminó con la huida de los facciosos.

En otros sectores, ligeros tiroteos.

Los facciosos cañonearon la posición de Sombretete y las próximas a la carretera de Polán a Toledo.

En la posición Castillo de Malpica se ha oído ligero tiroteo en las líneas enemigas.

La artillería propia bombardeó trenes y camiones, consiguiendo dificultar el tránsito en la zona de retaguardia enemiga.

TERUEL.—Desde Azor, al Norte de Arroyo Frio, en el sector de Bezas, el enemigo hostilizó con fuego de ametralladora y fusil. Entre Monreal y Villafranca del Campo, fué volado un tren de ocho unidades.

En un reconocimiento propio se rebasó en más de un kilómetro el pueblo de Pancrudo.

AVIACION

La aviación leal ha efectuado los siguientes bombardeos:

Aeródromo de Haro, en el que había seis aparatos; estación férrea de Sigüenza, en cuyos andenes se observaron ochenta vagones; aeródromo de Burgos, situado junto a un bosque, que nuestros pilotos consiguieron incendiar, aparte de los destrozos ocasionados en el campo junto a los aparatos; dos trenes, con bastantes unidades y unas concentraciones de camiones en el sector de Grado (Asturias). Al intentar huir los camiones, fueron también cañoneados por nuestra artillería y ametrallados por la aviación.

La lucha en el frente del Norte

SANTANDER.—Los facciosos han cañoneado durante el día de ayer con menor intensidad nuestras posiciones, sin causarnos baja alguna. Las baterías populares, por su parte, hicieron fuego nutrido contra las posiciones enemigas, logrando blancos magníficos.

Nueve trimotores y cinco cazas volaron sobre nuestras líneas del frente de Vizcaya, bombardeando, sin consecuencias, nuestras posiciones de Pico de la Ermita.

Nuestra aviación bombardeó las posiciones facciosas de este mismo sector, donde nuestros cazas descendieron y ametrallaron algunos emplazamientos.

Desde nuestras posiciones del frente de Burgos se escucharon grandes explosiones, que procedían del aeródromo de Villarcayo, suponiéndose que nuestros aparatos estaban bombardeando aquel campo de aviación.

Cerca de las cuatro de la tarde aparecieron sobre Santander, volando a gran altura, seis trimotores y varias escuadrillas de aparatos de caza de élite escolta. Rápidamente se elevaron los cazas leales. Entonces los aviones extranjeros se aprestaron a la huida, dejando caer sobre el casco de la población su mortífera carga, que produjo desperfectos en algunas viviendas y heridas a dieciocho personas, en su mayoría mujeres y niños. Nuestros cazas persiguieron a los piratas; pero éstos desaparecieron en el horizonte, negándose a aceptar combate con nuestros aviadores.

En las avanzadas, ligero tiroteo de fusil u ametralladora.

NOTAS DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

En los campos de la facción se producen continuamente sublevaciones y motines.—La moral de la tropa y retaguardia facciosas deprimida.—Ceuta, San Sebastián y Motril, escenarios de la lucha

Un vecino de Santiago de Compostela, llegado a España directamente de Cuba, ha referido datos interesantes sobre moral de la tropa y retaguardia facciosas de Galicia.

Día a día va creciendo el mal estar y descontento del pueblo gallego, descontento que se manifiesta en algunas ocasiones en protestas verbales públicas y acciones aisladas contra las autoridades facciosas.

La represión en forma de asesinato ha sido en Galicia de una extraordinaria crueldad, llegando a límites verdaderamente insospechados.

No obstante, la resistencia de la población civil aumenta y se advierte un fenómeno curioso colectivo, que consiste en una progresiva pérdida del miedo; con frecuencia las mujeres del pueblo lanzan amenazas contra los falangistas, emplazándolos para el momento de la victoria de la Revolución.

Existen todavía diversas partidas armadas de guerrilleros leales que hostilizan e inquietan a las fuerzas facciosas, contando para su sostenimiento y lucha de flanco

tiradores, con la asistencia y simpatía de pueblos y lugares en donde se reponen por las noches de víveres y armamento. La Guardia civil, encargada de la captura de los guerrilleros, ha sufrido las consecuencias de la valentía y el heroísmo de éstos, sintiendo miedo cuando se le ordena acciones de ese carácter.

El sector del pueblo más ostensiblemente reaccionario a acatar al fascismo en Galicia, es la gente de mar. Varios marineros de las rías bajas y de Finisterre pasan el día en alta mar embarcados en lanchas y pequeñas naves, viniendo por las noches a tierra a recoger los alimentos que les dejan sus amigos y familiares.

Hace algún tiempo, al ser trasladados a Zaragoza varios centenares de marineros en calidad de soldados, se oyeron los gritos de protesta de "¡A Zaragoza, no; a El Ferrol!"

Es frecuente que grupos de las dotaciones de los barcos facciosos lancen el grito ambiguo e indeterminado de "¡Viva la flota leal!"

No hace muchos meses, el arzobispo de Santiago y el decano de la Facultad de Derecho y ex diputado de la C. E. D. A., don Felipe Gil Casares, fueron multados por las autoridades fascistas como consecuencia de una gestión conjunta realizada cerca del gobernador faccioso de La Coruña, consistente en recomendar la sustitución del asesinato de republicanos en las carreteras de Galicia por el asesinato en el interior de las cárceles, trasladando las víctimas desde las prisiones en ambulancias fúnebres.

Se registran escasas traiciones de hombres de izquierda, siendo, en cambio, bastantes las personas que hasta ahora se llamaban neutrales y apolíticas e incluso gentes de significación francamente derechista, que actúan en la clandestinidad y con riesgo en contra del fascismo.

Se han recibido las siguientes noticias de Ceuta:

Encuéntrense detenidos e incommunicados en el cuartel general González Tablas, 150 soldados del regimiento de Cazadores de África número 10, por haberse negado a embarcarse para combatir en España.

El día seis del actual fueron fusilados en la prisión del Hacho, cinco paisanos, dos capitanes, un teniente y dos sargentos, todos de Artillería, presuntos comprometidos en un complot.

El día ocho hubo en Tetuán una batalla campal entre falangistas y militares, interviniendo energicamente la policía. Resultaron heridos de gravedad cinco falangistas y tres militares.

Según referencias de diverso origen, en San Sebastián han ocurrido entre los facciosos graves incidentes, de los cuales aún se carece de detalles.

Por disposición de los rebeldes, la frontera ha sido cerrada, siendo contadísimas las personas, todas ellas con representación oficial en el campo faccioso, a quienes se ha consentido el paso a territorio francés. Esta medida tiene por objeto evitar que se divulguen los hechos ocurridos en San Sebastián.

Impresión de los sectores del Este

ALCANIZ.—Escapado de Vivel, ha llegado a nuestras líneas de Martín del Río el soldado Miguel Font, vecino de Pueblo Seco (Barcelona), que ofrecía un aspecto lamentable de abandono y miseria.

Ha contado que fué hecho prisionero por los facciosos, junto con otros dos compañeros, cuando se bañaba en el río Martín. Se lo llevaron a Vivel, y tras encerrarles en la cárcel y someterle a malos tratos para obligarles a declarar, como se negara a facilitar datos que permitieran a los facciosos conocer las fortificaciones y situación de nuestras posiciones, le pusieron cuñas en las uñas, le golpearon y torturaron bárbaramente.

A uno de sus compañeros, que intentó rebelarse, le mataron en la propia prisión.

Ha añadido que algunos vecinos de Vivel, cuando estaba este pueblo en poder de las fuerzas leales, se mostraban como grandes revolucionarios, y ahora son los que más se destacan en la represión contra los elementos izquierdistas y aun moderados.

La cárcel está llena de hombres y mujeres, y en el pueblo domina un régimen de terror, impuesto por los vesánicos judas, ayudados por los falangistas.

A él le destinaron a fortificaciones y, aprovechando la circunstancia de encontrarse en un puesto avanzado, huyó, ocultándose entre matorrales.

CASPE.—Esta mañana hemos hablado con el comandante Lister, jefe de la división que se cubrió de gloria en el combate de Brunete y en la toma de Villanueva de la Cañada.

Lister, que se encuentra encantado de sus tropas, para las cuales

es, más que un jefe, un consejero, nos ha dicho que, subordinado al Gobierno del pueblo en esta lucha contra el fascismo, ha venido a Aragón a luchar por nuestra causa en el frente que sea.

Actualmente —ha dicho— somos soldados, y a la disciplina nos debemos. Por tanto, no discutimos las órdenes de los superiores jerárquicos, ni pondremos reparos. La lucha contra el fascismo opresor nos impone observar una disciplina, que actamos con el mayor gusto en aras de la libertad.

SARINENA.—Sin novedad en todos los sectores de este frente. Pero no vaya a creerse que la jornada transcurrió completamente tranquila. Hubo dueños de artillería y ametralladora e incursiones de la aviación.

El enemigo mostró alguna actividad en lo que se refiere a movimientos de tropas, cosa que tuvo que hacer bajo el control de sus servicios, por lo que se vio impedido de desenvolverse a placer en algunos puntos.

Los aparatos y cañones leales hirieron de una manera absoluta las concentraciones enemigas, de suerte que no pudo realizarse ningún movimiento táctico en la retaguardia.

Un trimotor faccioso voló sobre las líneas del Ebro, mas hubo de hacerlo a gran altura para escapar de la eficacia de nuestros antiaéreos.

Desde Fuente de Ebro, Nuez y Villanueva de Ebro fueron disparados gran número de cohetes luminosos, sin que la acción pasara de este hecho. Claro está que nuestros soldados estaban bien preparados para rechazar cualquier eventualidad.

SELLOGRAFIA LEVANTINA

Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho. Grabados, Rótulos, Imprentillas, Numeradores, Sellos metal y Plástico: cas caladas en zinc

PLACIDO PENALVER
Calle En Llop, 1 (Entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

Nosotros en los frentes

Hoy, el enemigo intentó un ataque a fondo a una de las posiciones nuestras, en la carretera de Extremadura.

La posición en cuestión se llama la célebre Casa Blanca, que arrebatamos a los facciosos bravamente meses atrás, haciendo numerosas bajas...

Hoy, volvemos a repetirlo, los traidores se lanzaron al ataque sobre dicha posición, fracasando ruinosamente sus intentos.

¡Desgraciados! ¡No contaban con el valor y la entereza del Ejército del Pueblo!

Llegaron los asesinos, muy cerca de nuestras trincheras... Los nuestros les dejaron hacer, para rechazarlos energicamente, castigándoles duramente y causándoles muchas bajas vistas.

No comprendemos la cobardía fascista, y tenemos muchas pruebas de ella, ya que cuando atacan, aunque sea muy superior al nuestro en algunas ocasiones, el número de hombres de que dispongan, al repeler su agresión por nuestra parte...

Consejería de Fomento
Agronegocios

CURSILLO DE AVICULTURA

Se pone por la presente en conocimiento de todos los inscritos e interesados en este cursillo se personen el día 16 del corriente en los locales de la Cámara Oficial Agrícola, Metalúrgica, 32, para formalizar la matrícula correspondiente.

Acto seguido se dará comienzo al iniciado cursillo.

EL CONSEJERO

te, huyen como gamos, perseguidos por nuestros disparos, y dejando el campo de batalla sembrado de cadáveres.

Pues esto les ha ocurrido hoy, después de atacar a la Casa Blanca. Fueron rechazados y sufrieron muchas bajas, cogiéndose en su huida varios fusiles y material de guerra. Esta es la "bravura" de los facciosos.

¡Los muy cobardes y canallas!

En el sector de Guadalajara, se llevó a cabo una excursión por fuerzas nuestras, con feliz y satisfactorio resultado.

El Ejército del Pueblo, heroica y bravamente, se internó de nuevo en el pueblo de Muriel. La excursión, resultó lo siguiente: Los nuestros atacaron a un grupo de facciosos, a los que hicieron huir, causándole muchas bajas vistas, entre ellas a un oficial. Después cogieron infinidad de correajes y armamento, procedente de los facciosos. El éxito de la excursión fué satisfactorio para nuestras fuerzas, que fueron felicitadas por el alto mando.

Entre los sectores que de extremo a extremo existen desde El Pardo a Usera, hubo durante toda la madrugada duelo de artillería y fusilería, que duró varias horas.

Los nuestros no tuvieron bajas algunas, y la capital de la Revolución no acusó ningún obús de este bombardeo, como otras veces ocurrió.

En los demás frentes, sin novedad.

AURELIO JEREZ SANTAMARIA
Madrid, 12 agosto 1937.

A TRAVÉS DE ESPAÑA

Noticiario de Cataluña

Una carta de García Pradas

García Pradas publica en el periódico "C N T" una violenta carta dirigida al director de "Mundo Obrero", Navarro Ballesteros.

En un párrafo dice: "Le digo que usted, capaz de prestarse, por unos miles de pesetas, para llamar fascistas y enemigos de la clase trabajadora a quienes por ella han dado todo cuanto son y todo cuanto valen, no puede aspirar al honor de cruzar el sagrado con quienes hacemos el órgano nacional de la C. N. T."

Se confirma el fusilamiento de Ruffianchas

MADRID.—La Prensa gallega llegada a Madrid dice que el diputado Ruffianchas fué fusilado en La Coruña el 13 de julio último.

El puerto de Tarragona

Ha regresado de Valencia el comisario de la Generalidad, Joaquín Cort, donde ha gestionado solución para la precaria situación por que atraviesa el puerto de Tarragona.

Desgracia

Bañándose en la playa Milagros Baltasar y Juan Muñoz, ambos vecinos de Morrel, falleció ahogado este último.

Un nombramiento

El consejero de Cultura de la Generalidad ha nombrado conservador del Museo Arqueológico de Tarragona al arqueólogo Pedro Ballells.

¡¡Buitres!!

GERONA.—A las once de la noche han sonado las sirenas de alarma, que cesó un cuarto de hora después.

En las oficinas de la Defensa Pasiva nos dijeron que tres trimotores fascistas habían bombardeado Guixols, causando siete muertos y varios heridos.

Acto celebrado en honor del Comité Internacional de Ayuda a España

MADRID.—Los representantes del Frente Popular de la región de París y del Comité Internacional de Ayuda a España, después de visitar el local de las Brigadas Internacionales, se trasladaron al cine Esplanada, donde se celebraba un acto en su honor.

Hasta la llegada de los delegados extranjeros, a las ocho de la noche, una banda militar interpretó varias composiciones españolas, que fueron muy aplaudidas.

El acto asistió también el general Miaja, con sus ayudantes, así como también el teniente coronel Ortega.

Al presentarse en el escenario los delegados extranjeros, la banda interpretó "La Internacional", "La Marsellesa", el himno "Los hijos del pueblo", y, por último, el himno de Riego, siendo todos escuchados por la multitud en pie y con el puño en alto.

Adeline Brown, secretario del Comité Internacional de Coordinación de Ayuda a España, presentó a cada uno de los miembros de la Delegación, resaltando la presencia de los representantes italiano y alemán.

Seguidamente habló F. Zyromski, por el S. I. O.

En su breve intervención dice que Madrid es el símbolo de la Libertad.

El "Edith" hundido por los aviones del crimen

BARCELONA.—Unos pescadores de Villanueva y Geltrú han comunicado al delegado marítimo que a primera hora de la madrugada han recogido en alta mar dos botes del vapor danés "Edith", en los que iban 20 tripulantes de dicho buque, todos daneses y el observador francés del control.

El buque fué hundido ayer por la aviación fascista cuando navegaba a 30 millas al Sur de Barcelona.

A eso de las cuatro de la tarde el avión fascista 522 voló sobre el buque y poco después aparecieron otros tres aviones que lanzaron sobre el buque otras 25 bombas, haciendo blanco algunas, por lo que los tripulantes lo abandonaron ante el inminente peligro de hundimiento.

Uno de los tripulantes resultó herido.

Del bombardeo no se ha tenido conocimiento hasta hoy, por navegar el buque a gran distancia de la costa, fuera del radio normal de vigilancia.

A los naufragos, que llegaron el anoche, se les atendió en el Consulado de Dinamarca.

Ayuda a Madrid - Euzkadi

BARCELONA.—Los obreros de la Casa Elizalde (U. G. T.) han entregado 2.500 pesetas para la ayuda a Madrid y otras 2.500 para la de Euzkadi.

El martes será la apertura

BARCELONA.—Se da como probable que la apertura del Parlamento catalán se celebrará el martes próximo.

¡Aún estamos así!

BARCELONA.—En el momento en que sonaban las sirenas de alarma, frente a la casa núm. 7 de la calle de Unión, por cuestiones amorosas, David O. Asturias ha hecho varios disparos contra Profillano Frutos, matándole.

Al comparecer ante el pueblo de Madrid se siente un poco avergonzado, porque su Gobierno no se ha dado cuenta del verdadero significado de la lucha en España.

Después hablaron Rudolph Leonard, delegado alemán, presidente de la Asociación alemana de Literatos y miembro del Comité alemán de Ayuda a España, y Alejandro Bocconi, ex diputado socialista, quien dijo que el verdadero pueblo italiano, que está al lado de España, se encuentra representado por los combatientes del batallón Garibaldi.

También hicieron uso de la palabra Paul Roger, por los Estados Unidos; Leonardo Williams, por Inglaterra; Dahors, secretario de los Antiguos Combatientes de la Francia republicana; el delegado de la Confederación de Trabajadores Franceses, Barloteau; el diputado de Izquierda Republicana Miguel San Andrés y Pierre Lebrun.

El general Miaja pronunció unas breves palabras, en las que recordó las múltiples e inútiles visitas que hasta ahora nos han hecho delegaciones extranjeras. Terminó expresando su creencia de que esta visita sea más fructífera, no en palabras, sino en hechos, enviando las armas, que es lo que únicamente necesita España.

Federación Nacional de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Con fecha 6 de los corrientes quedó constituida en Valencia la Federación Nacional de las Industrias del Papel y Artes Gráficas C. N. T., eligiendo domicilio en la misma ciudad, Avenida Nicolás Salmerón, núm. 9, teléfono 16315, donde deberán dirigirse todos los Sindicatos o Secciones de las Industrias del Papel y Artes Gráficas C. N. T., para mantener contacto directo para todo lo que se relacione con las mencionadas industrias.

EL COMITE NACIONAL

Umbral

Sexto número de la gran revista gráfica. Interesantes informaciones de actualidad.

Originales de Federico Urales, Jaime Espinar, Francisco Coramen, Andrés Olaverri, Emilio Mistral, Mauro Bajaterra, Lucía Sánchez Saornil, Enrique Gómez, Samuel del Pardo, Carrasco de la Rubia. Encuestas y continuación de la novela de Upton Sinclair.

Amplios reportajes fotográficos. Adquiera "Umbral", revista de la Nueva Era.

Cuarenta céntimos en toda España.

Frontón Valenciano

Domingo 15, a las 4'15 de la tarde

Primer partido
Iraola - Antonio (del 10 1/2) rojos, contra
ARRIBARIAGA - BEITIA (del 10) azules

Segundo partido
Deva - Chacartegui (del 10) rojos, contra
Vergara - Gárate (del 10) azules

Quiniela
Goenaga - Chaparro - Guisasaola
Unanue - Urrutia
Tercer partido
Fidel - Marcue (del 10) rojos, contra
Unanue - Guisasaola (del 11) azules

Lunes 16, a las 4'15 de la tarde
Primer partido

Pistón II - Goenaga II (del 9 1/2) rojos, contra
Unanue II - Bascarán (del 10) azules

Quiniela
Aristondo - Chacartegui II - Arratibel - Aramendia - Chaparro
Segundo partido
Chacartegui - Hermanos (del 10) rojos, contra
Aramendi - Aristondo (del 11) azules

Trinquete Pelayo

Domingo 15, a las 4,30 de la tarde

DOS PARTIDAS
PRIMER PARTIDO
PATILLO y LOCO I (Rojos) contra
BASCUAL y PEIRO II (Azules)
SEGUNDO PARTIDO
FUSTER, GARCIA y MICALET (Rojos) contra
CHELAT, MORA II y MELLAT (Azules)

Pérdida

Se ha extraviado una cartilla conteniendo un carnet sindical del Sindicato de la Construcción de la C. N. T., Sección Piedra Artificial, y un carnet de identidad como jurado en los Tribunales Populares de esta Audiencia territorial de Valencia a nombre de Eulogio Diana López.

Se ruega a quien se lo haya encontrado lo manifieste a la Audiencia, Tribunal Popular número 2, o en el Sindicato de la Construcción, Pintor Sorolla, 17.

Más información extranjera

¿Cae dentro de la disposición ministerial?

La Agencia Febus informa a la Prensa sobre determinadas detenciones efectuadas en Marsella, relacionadas con una vasta red de espionaje, descubierta en Francia y dirigida desde Biarritz por conocidas personalidades al servicio de Franco, entre ellas un ex ministro de la monarquía.

Según las últimas noticias conocidas, y a pesar de que en los primeros momentos el detenido Santenac afirmó no pertenecer a ninguna organización política y actuar exclusivamente a cambio de una comisión fijada por cada telegrama, el corresponsal del periódico "Le Populaire" en Marsella, afirma en una información de última hora que Santenac pertenece

al partido popular francés de Jacques Doriot. Los otros dos detenidos militan en el partido Social francés del coronel La Roque y el otro en los Camelots du Roi, de la población de Montrichet.

Esta es la filiación política de los detenidos. Doriot y La Roque, representan en Francia, oficialmente, la tendencia fascista, y los Camelots du Roi, la monárquica.

Después otra Agencia, la denominada A. I. M. A. informa de modo bien distinto y crea el equivoco de confundir fascismo con lo que ellos llaman trotskismo, al referirse al P. O. U. M. que teóricamente, en sus principios doctrinales, se halla bien lejos aun de esta tendencia trotskista.

"Para los que piden las pruebas de la infamia trotskista

tres detenidos en Marsella, espías a sueldo de Franco y responsables de las agresiones a los barcos españoles

MARSELLA.—Han sido detenidos en Marsella tres empleados de la Central de Telégrafos, que habían vendido a los agentes de Franco telegramas cifrados destinados para Valencia. Los nombres de ellos son Adrián Sentenac, afiliado al partido trotskista, Acción Francesa y agente de Hitler; Montrichet, afiliado al mismo partido, y Reynet Gonstard, amiga del primero.

Efectuado un registro en el domicilio de éste, ha entregado los telegramas cifrados y copia fotográfica. El tercer empleado detenido es conocido como perteneciente al partido del coronel fascista La Roque. Estos espías habían anunciado la salida de barcos con destino a los puertos leales, por lo que se les cree responsables de la agresión efectuada por los fascistas a tres barcos españoles.—A. I. M. A."

¿Quién informa la verdad? aclararlo, compañeros, para no caer en la trampa de A. I. M. A. o Febus? Conviene resbalar y pisar terreno firme.

La exposición de "Arte degenerado" es visitada en masa, lo que se interpreta como una manifestación anti-nazi

ZURICH.—El corresponsal berlinés de las "Basler Nachrichten" comunica que según los relatos de la Prensa berlinesa acerca de la Exposición de arte celebrada en Múnich, resulta que la Exposición que Hitler califica de "arte degenerado", que en realidad contiene las grandes obras de artistas como

Corinth, Lehmbruck, Kokoschka y otros, se ve más frecuentada que la Exposición oficial del arte "degenerado". El corresponsal cifra el número de los visitantes de la Exposición de "arte degenerado" en 398.000. Este número es tres veces mayor que el de los visitantes del "arte alemán".

Sesión del Consejo Municipal de Madrid

MADRID.—En ausencia del alcalde de Madrid, presidió esta mañana la sesión municipal Gómez Egado.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó conceder la autorización necesaria para que sean enviados a la Exposición Internacional de París, bajo la custodia y la garantía del Ministerio de Instrucción, algunos ejemplares de la Hemeroteca Municipal, con objeto de que figure en el Pabellón de Prensa de la mencionada Exposición.

Fueron aprobados a continuación numerosos asuntos de trámite.

En cuanto se puso a debate la proposición de la minoría comunista relacionada con la fijación de dietas a los consejeros municipales, se entabló un debate en el que intervinieron varios concejales.

En votación nominal se rechazó el voto de los socialistas por 14 votos contra 10. Por tanto queda acordado, de conformidad con el dictamen, que se interese del Gobierno de la República dicte una disposición facultando los miembros del Consejo Municipal de Madrid para la percepción de dietas como tales consejeros municipales.

Han votado en favor del dictamen, además de los consejeros comunistas, los de la minoría confederal, anarquistas y los de la republicana, a excepción de los representantes de Izquierda Republicana.

El dictamen que se refiere al problema de abastos quedó sobre la

mesa, a petición del alcalde, que desde Valencia ha dirigido un telegrama comunicando que, mediante una disposición ministerial, las Consejerías de Abastos, provinciales y locales, habrán de depender de la Dirección General de Abastecimiento.

En Francia no quieren más refugiados

LONDRES.—El Gobierno francés ha indicado al Gabinete británico, al objeto de que éste lo advierta a los buques ingleses que aseguran el transporte de refugiados españoles, que le resulta imposible recibir nuevos refugiados en territorio francés.

Ascienden a 40.000 los refugiados llegados a Francia, y el Gobierno de París estima que la admisión de nuevos contingentes sería posible a medida de la evacuación de los alojados actualmente.

El Board of Trade ha comunicado esta indicación a los propietarios de los barcos dedicados a estos transportes.—FABRA.

Sentencia

MURCIA.—El ex diputado radical Salvador Martínez Moya, catedrático de Derecho Mercantil de esta Universidad, ha sido condenado a treinta años de prisión. Se le pedía la pena de muerte.

Casa Balanzá
Granja Levante
 GRAN SERVICIO DE CAFE-BAR
 PLAZA DE CASTELAR

Altavoz Internacional

Con los ojos y el corazón puestos en España y en la China luchadoras, hoy queremos que nuestra voz --emocionada y caliente de las batallas-- llegue hasta nuestros hermanos de México y la U. R. S. S., en un saludo de triunfo y de solidaridad inquebrantable

NOTA INTERNACIONAL

El papel que desempeña Rusia en la política internacional es de una importancia evidente. Desde el primer momento de su nacimiento, la Unión Soviética ha llegado a ser el factor decisivo para el desarrollo de los acontecimientos socialpolíticos en todo el mundo y especialmente en Europa. Ya la liquidación de la Gran Guerra ha sido realizada bajo el signo de la influencia rusa. Luego hubo una época en que la actitud de los Estados capitalistas, preocupados por sus problemas interiores, respecto a la Rusia se limitaba a la negación rotunda. Estableciendo una especie de cuarentena alrededor de la zona peligrosa, el mundo capitalista esperaba conjurar el peligro por el procedimiento del bloqueo.

El Estado de los trabajadores salió vencedor de esta prueba. Aislado, abandonado a sus propias fuerzas, hostilizado continuamente, la Unión Soviética se mantuvo intacta. La obra diplomática de Cicerón, de Radek, de Karajan, fué en este momento una verdadera obra maestra. Se puede decir que ellos trabajaban con las manos vacías, apoyados únicamente por la fuerza de una idea, por la legitimidad de su misión histórica. ¿Cuál era la base real de la diplomacia rusa en este período? Una economía completamente desarticulada y un ejército apenas salido del caos. Y precisamente, sobre este fundamento tan vacilante, la diplomacia rusa ha logrado edificar sus primeros y más importantes éxitos.

En su favor colaboraban, además de su propio prestigio histórico, dos hechos de naturaleza distinta, aunque íntimamente relacionados entre sí. La descomposición de la sociedad capitalista, como efecto inmediato de la guerra, y la efervescencia de la clase trabajadora. La diplomacia soviética magistralmente ha manejado estas dos palancas para frenar el odio que la rodeaba. De gran apoyo para ella fué también la división del mundo capitalista en dos campos: el de los vencidos y el de los vencedores. Las conferencias de Rapallo y de Locarno, que han sido las primeras manifestaciones exteriores de la presencia rusa sobre el tablero de la política internacional, era a la vez el primer funcionamiento del complicado mecanismo de la intromisión rusa en las relaciones entre ambos grupos del capitalismo europeo.

La diplomacia rusa obraba entonces en la perspectiva un poco vaga de la potencialidad soviética, en medio de un mundo también vago e incierto. Pero las cosas iban estabilizándose. Mientras el pueblo ruso normalizaba su vida económica acumulando las fuerzas, la constelación del mundo capitalista también empezaba a perfilarse con más claridad. Con el advenimiento del fascismo, el proceso de la estabilización definitiva llegó a su madurez. Al mismo tiempo se manifestó un cierto cambio en los contornos de la política interior rusa. Si en la primera época la Unión Soviética se basaba sobre el dinamismo social de la situación histórica, en el segundo período ya podía contar con una fuerza efectiva. Además, los componentes del problema eran ya más claros, más definidos. La política internacional rusa ha pasado de la fase de las maniobras revolucionarias a la categoría de diplomatismo estatal.

La crisis violenta que Europa y el mundo están atravesando actualmente encuentra a Rusia en el apogeo de esta segunda fase de su política internacional. A pesar de todas las hostilidades, la Unión Soviética ha entrado, por fin, en el llamado "concierto" de las grandes potencias europeas. La Unión Soviética representa actualmente el único dique de verdad contra el desbordamiento de la furia fascista, el único país antifascista por definición.

Cómo se vé en París la situación internacional

PARIS.—Se tiene la impresión en esta capital, que en las últimas semanas se ha producido alguna mejora de la situación europea. Desde el punto de vista francés, los primeros escarceos para un acercamiento italo-francés, han dado ya un resultado práctico. Han sometido la "entente cordiale" a una prueba decisiva y victoriosa. La Gran Bretaña ha señalado con toda la claridad precisa, que entra en sus planes un acercamiento con una tercera potencia; se trata de su unión y acuerdo con Francia.

Por otra parte, el agudo conflicto entre Berlín y Londres, respecto a la expulsión de periodistas alemanes y las represalias subsiguientes, no ha dado lugar a una manifestación de solidaridad germano-francesa, cosa que no habría dejado de producirse hace un par de meses.

mo un oleaje hacia los Alpes". Resulta cierta, pues, la evolución; pero en los círculos bien informados se abstienen todavía de exagerar su alcance. En último análisis, el verdadero acercamiento queda subordinado a la siguiente condición esencial: a la evacuación de los camisas negras de Mallorca e Ibiza. Antes de aceptar el llamamiento de sus tropas de España, parece que Italia trata de exigir el reconocimiento del Imperio de Etiopía. Esto sin embargo, depende de todas las potencias de la S. de N. En los círculos autorizados ponen de relieve que este reconocimiento del Imperio de Etiopía representaría para Italia un beneficio, no solamente moral, sino material. Este servicio indudable, no será otorgado sin un compromiso de buena voluntad y colaboración. Ahora bien: este compromiso es: Evacuación de los voluntarios extranjeros de España, término de la propaganda de hostilidad contra Francia y la Gran Bretaña en el mundo árabe. El compromiso podrá ser otorgado por el Duce en la medida de las ambiciones alemanas en el Danubio que, al producirle inquietud, podrán hacerle olvidar sus propias ambiciones en el Mediterráneo.—FABRA.

Italia, contra Mussolini

CHOQUES ENTRE EL PUEBLO Y LA FUERZA PUBLICA EN VERONA

MILAN.—Circulan rumores en esta capital de que acontecimientos gravísimos se han desarrollado en Verona. Se habla de un violento choque entre la fuerza pública y la población civil, que ha asaltado e incendiado el domicilio social del partido fascista.

Víctimas alemanas en España

BERLIN.—En los periódicos alemanes se encuentran últimamente gran profusión de esquelas anunciando la muerte "inesperada" de jóvenes alemanes; se dice en las mismas que dichas muertes se deben a accidentes u otras enfermedades. En un solo número del "Dan schwarze Korps", órgano de los S. S., se publican esta semana las esquelas de cuatro oficiales y clases y de un miembro de las S. S. Todos estos nombres corresponden a víctimas de la intervención nazi en España.

En Praga obtiene un éxito enorme la película del Frente Antifascista "El mundo nos pertenece"

PRAGA.—La película del "Teatro Libertado" "El mundo nos pertenece", que toda la Prensa llama la mejor película del año, se está proyectando con gran éxito en dos cinesmas centrales de Praga, que, a pesar de ser verano, se encuentran constantemente llenos. El tema principal de esta película es la lucha encarnizada entre un trust y los obreros. Para destruir la cohesión de los obreros el trust se alía con los "camisas rayadas" fascistas, cuyo jefe es Kasimir Konrad (clara alusión al jefe fascista Konrad Henlein). Los dos famosos artistas populares Koskovek y Werrich representan el papel de dos

Camelots, cuya propia experiencia les impulsa a juntarse con los obreros en lucha. Descubren un gran depósito de armas de los fascistas, facilitado por el trust para el golpe de Estado planeado por los "camisas rayadas". En el momento decisivo empiezan a actuar los obreros; se apoderan de la radio y anuncian al país el gran peligro, haciendo un llamamiento para la defensa común de la Revolución. Los círculos reaccionarios han hecho todo lo posible para que Checoslovaquia no participara en la Exposición de películas de Venecia.

Frente a las dictaduras

LOS HOMBRES DE CIENCIA ALEMANES BUSCAN LA PAZ Y LA LIBERTAD LEJOS DE SU PAIS

El "Daily Herald" del día 6 comunica que durante un curso de

vacaciones en el Bedford College el profesor Ramsay Muir manifestó lo siguiente:

"Hace algún tiempo me enteré de que un profesor alemán amigo mío pasaba con su familia las vacaciones en una oscura y triste ciudad de la costa inglesa. Al preguntarle por qué había escogido aquel lugar, me contestó:

—Mis hijos y yo queremos respirar durante unas semanas el aire de un pueblo libre, permitírnos pensar por nuestra propia cuenta y expresar nuestras ideas libremente, sin la preocupación de que alguien nos está vigilando."

Los antifascistas polacos

UN ACTO EN HONOR DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

VARSOVIA.—Se ha celebrado en Varsovia, distrito de Mokotow, una fiesta dedicada a la España revolucionaria, en la que tomaron parte principal gran número de miembros de las juventudes. Los oradores explicaron la situación y alcance de la lucha española.

El periódico "Rabotnik" ha dicho acerca de este acto, que no se ha conocido en Mokotow tan gran número de asistentes a un acto de tal naturaleza. Muchos quedaron en la calle por resultar insuficiente el local, y el nombre de España fué saludado con grandes muestras de adhesión.

El terror dictatorial en Alemania

LOS ALEMANES NO PODRAN ESCUCHAR MAS ESTACIONES DE RADIO QUE LAS DEL GOBIERNO NAZI

BERLIN.—La administración de los P. T. T. del Reich muestra en el salón de la T. S. F. una instalación de aparatos de alta frecuencia, por cable. Parece ser que ha comenzado a adaptarse este nuevo sistema para toda Alemania.

Cualesquiera que sean las explicaciones que tienden a justificar las modificaciones otorgándole cualidades excepcionales de pureza de sonido, etc., lo cierto es que mediante este nuevo procedimiento de radiodifusión, los radioyentes no podrán escuchar más que los programas que quiera servirles el régimen nazi, mientras que en estos últimos tiempos abandonaban las emisoras nacionalsocialistas para escuchar las extranjeras. Por otra parte, el nuevo proyecto proporcionará al régimen hitleriano, en caso de guerra, un instrumento de primer orden, más protegido que la T. S. F., cuya actividad puede ser interrumpida por la destrucción de las antenas e interrumpida en todo momento por las emisiones del enemigo.

El conflicto chinojaponés

Bloqueo de barcos japoneses

SHANGHAI.—Las autoridades chinas han hecho hundir un barco y cinco juncos en diferentes lugares del Yang Tsé, completando así la barrera establecida del 8 al 10 de agosto en el río Kuang Pu. Las comunicaciones fluviales con Shanghai han quedado interrumpidas. Han quedado bloqueados ocho buques japoneses y varios barcos extranjeros.—FABRA.

Otra derrota de los japoneses

SHANGHAI.—La Agencia china Central News anuncia que los chinos se han apoderado del arrabal de Pahp Seiao, a tres kilómetros al Norte de la estación del ferrocarril.

La misma Agencia comunica que Pao Ting que las vanguardias chinas han entrado en la ciudad de Liang Siang en la línea de Pekin a Hankeu, a diez kilómetros Sur de Chang Ting Sien que ocuparon los japoneses.

Por otra parte, da cuenta de que los chinos han obligado a los japoneses a retirarse de los alrededores de Nankeu.—FABRA.

¡Qué lástima!

SHANGHAI.—Tres aviones chinos han bombardeado, sin alcanzarle, el buque almirante japonés "Idzumo", anclado en el Wang Pu, ante el Consulado japonés.—FABRA.

Organizando la victoria

NANKIN.—La Comisión permanente del Comité Central Ejecutivo del Kuomintang ha aprobado ayer siete resoluciones, que todos los miembros del partido deben jurar respetar durante el período crítico que atraviesa China:

- Primera. Cumplir estrictamente todas las leyes y reglas del partido.
- Segunda. Obedecer sin discutir las órdenes de las autoridades militares locales.
- Tercera. Correr riesgos ante el pueblo y no retirarse hasta después que el pueblo.
- Cuarta. Obedecer, antes que el pueblo, toda requisita urgente.
- Quinta. Abolir toda diferencia actual en el seno del partido o entre afiliados al partido y otros grupos políticos y mantener una estrecha y sincera cooperación.
- Sexta. Guardar los secretos militares y ayudar a mantener el orden y la paz.
- Séptima. Reorganizar y militarizar el partido.—FABRA.

Los aviadores chinos, actúan

TOKIO.—Comunican de Shanghai que un avión chino ha bombardeado el cuartel general japonés y el destacamento naval.

Un avión, pilotado por un norteamericano, se vio obligado a aterrizar en el hipódromo de Shanghai. Se cree que se trata de un avión chino de reconocimiento de la base de Lung Chal.—FABRA.

Victoria china

SHANGHAI.—La Agencia Central News anuncia que las tropas chinas se han apoderado de la ciudad de Chu Tsé, al norte de Hon Kiu, que estaba ocupada por las tropas japonesas desde el jueves.—FABRA.

Volando sobre el Polo

MOSCU.—Los aviadores soviéticos que intentan el nuevo "raid" Moscú-Nueva York, vía Polo Norte, han volado a la una cuarenta sobre el mismo polo.—FABRA.

BAR PÍLARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas

Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

::

TEL. 16427

BAJO EL SIGNO C. N. T.-U. G. T.

UNION C. N. T.-U. G. T.

Al Comité Nacional C. N. T.—Mataró.

Pleno Sindicato Comarcal, en representación 24.350 afiliados, manda a los dos Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. su más profundo entusiasmo por pacto firmado. ¡Viva unión clase trabajadora; adelante hasta vencer!

Por el Comité Comarcal Maresma.

EL SECRETARIO

Comité Nacional C. N. T.—Barcelona.

Los trabajadores de la Industria Colectivizada de Contadores Gas C. N. T. os felicitan por la unión con compañeros U. G. T.

CONSEJO EMPRESA

Vázquez, secretario Comité Nacional C. N. T.—Tarrasa.

Pueblo Tarrasa, reunido mitin monstruo, felicita Comité Nacional C. N. T., Ejecutiva Nacional U. G. T., recientes acuerdos unidad ambas Sindicales por triunfo guerra y Revolución.

F. SEBOT

Luis Torns.—Impresiones en relieve de Trabajos Comerciales.—Barcelona, 7 de Agosto de 1937.

Los trabajadores de la casa Luis Torns, de Barcelona, en número de diez, muestran su gratitud ante la magna obra realizada por el Comité Nacional de la C. N. T. y la Ejecutiva de la U. G. T.

Por los trabajadores de la casa y de la causa el Comité de Control, FERNANDO ESPRONCEDA (rubricado.)

Hay un sello que dice: "Comité de Control.—Luis Torns.—C. N. T. Barcelona."

Comité Confederación Nacional del Trabajo.—Blanes.

En nombre de 3.500 afiliados, felicita pacto C. N. T.-U. G. T., deseando estrecha unión dos Sindicales hermanas.

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES BLANES SEC ZURITA

Al Comité Confederación Nacional del Trabajo.—Blanes.

En nombre 100 asociados, felicita pacto C. N. T.-U. G. T., esperando pronta unión dos Sindicales hermanas.

JUVENTUD LIBERTARIA SEC BASART

Al Comité Confederación Nacional del Trabajo.—Blanes.

En nombre 25 pueblos, con 11.000 afiliados, felicita pacto C. N. T.-U. G. T., deseando estrecha unión dos Sindicales hermanas.

Federación Comarcal Sindicatos Unicos La Selva.

EL SECRETARIO

A Comité Nacional C. N. T.—Villena.

Federación Local de Sindicatos esta Federación saluda efusivamente al Comité Nacional C. N. T. y Ejecutiva Nacional U. G. T. por la inteligencia en constituir los Comités de Enlace entre ambas Sindicales; hace votos por continuar el camino emprendido.

El secretario, JIMENEZ

A Comité Nacional C. N. T.—Villena.

Sindicato Unico de Campesinos, Asamblea general, en nombre de 700 afiliados, saluda cordialmente por constituir Comités de Enlace entre U. G. T.-C. N. T., deseando continúen relaciones entre ambas

Centrales sindicales hasta el triunfo de la clase obrera.

EL PRESIDENTE

Juventudes Libertarias de Villarrobledo (Albacete).—Al Comité Nacional de la C. N. T.

Compañero Mariano R. Vázquez, secretario general: Estas Juventudes Libertarias te felicitan por el triunfo alcanzado en la Alianza de las Sindicales C. N. T.-U. G. T., garantía de la victoria de la guerra y la Revolución. ¡Viva la Alianza Obrera Revolucionaria C. N. T.-U. G. T.!

Por las Juventudes Libertarias, el secretario,

JERONIMO SANCHEZ REDONDO

Sindicato Unico de Oficios Varios de Lucena del Cid.

El Sindicato Unico de Oficios Varios de Lucena del Cid, en nombre de 300 afiliados Juventudes Libertarias y Grupo Ascaso, al Comité Nacional de la C. N. T.

Compañero Mariano R. Vázquez, secretario general. En nombre de estas Agrupaciones, celebramos victoria obtenida por la Alianza U. G. T.-C. N. T., a la cual prometemos todas nuestras fuerzas para aplastar al fascismo y hacer la Revolución para conseguir toda la libertad de todos los trabajadores. ¡Viva la Alianza C. N. T.-U. G. T.!

EL SECRETARIO

Al Comité Nacional C. N. T., de Barcelona.

Comité Sanatorio Los Pinos, Barcelona, desea ardentemente fusión Sindicales hermanas para ganar la guerra y la Revolución. ¡Viva Comunismo Libertario!

EL COMITE

Al Comité Nacional C. N. T., de Barcelona.

En nombre de 350 afiliados Sección Contadores de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles de Cataluña, os felicitamos pacto unión C. N. T.-U. G. T., impulsándonos continuéis obra emprendida hasta total alianza trabajadores de Iberia Stop. ¡Viva unidad acción revolucionaria C. N. T.-U. G. T. Stop. ¡Viva Revolución social!

JUNTA CONTADORES

Mariano Vázquez, Secretario del Comité Nacional de la C. N. T., de Barcelona.

Trabajadores Nevín, empresa colectivizada C. N. T.-U. G. T., en número 200, anhelando profundamente unión proletariado, congratulándose ésta se haya llevado a efecto, felicitamos calurosamente por este motivo.

EL COMITE

Al Comité Nacional C. N. T. Alicante.

Subsecciones unidas ferroviarias Alicante Andaluces, 800 afiliados, se adhieren grandioso pacto unidad queridas Centrales sindicales C. N. T.-U. G. T.

EL SECRETARIO GENERAL

Comité Nacional C. N. T.—Barcelona.

Junta Sindicato Madera U. G. T. saluda Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., prestando entusiasta apoyo atendiendo indicaciones Comisión Ejecutiva.

Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.—Murcia.

La Organización Telefónica Obrera Sección Murcia U. G. T., adhiérese fusión dos Sindicatos.

EL SECRETARIO

¿Por qué...?

Para las madres, compañeras y todas las mujeres de la España leal.

¿Por qué se me llevaron a mis dos hijos al frente y ahora me piden al único que me queda, al que lo es todo para mí, al que significa mi sostén para el futuro; por qué? —te preguntas a diario, encorvada anciana de tez rugosa y blanca cabellera—

A ti, madre de lo florido, bello y noble que la España revolucionaria posee, voy a contestarte:

¿Verdad que tú, vieja madre, en tus años mozos, tuviste que soportar jornadas de catorce horas en talleres, fábricas y campos; verdad que la sociedad burguesa —¡maldita mi veces sea!— no te dejó tiempo ni para pensar en tu educación; verdad también, que te guió por el camino del mal, diciéndote que el bienestar estaba arriba y no en la tierra que tú pisabas y sobre la cual vertías tus sudores para que ellos, los que esto te decían, se preocuparan solamente de llevar una vida holgada y fácil sin pensar siquiera qué sería de ellos después y que te trataran como a una bestia?

Pues por eso, para que tus hijos puedan educar fácilmente a sus hijos, para que no tengan que soportar jornadas de dolor y amargura inclinados docilmente a los pies del tirano, es por lo que tus hijos han sido llamados a luchar por la España que resurge. Ya ves tú si es digna y humana su lucha.

Desarruga el entrecejo, madre querida, y piensa en el mañana; piensa en que los hijos de tus hijos vivirán una vida bella, sin trabas de ninguna especie, libres. Y lanza al viento tu alegría, riete, madre española.

Tú, compañera; tú, que has dado a la vida otro ser en ausencia del amado, porque al inicio de tus relaciones te lo arrebataron de tu lado, tú que tanto penaste por su ausencia en este trance tan duro, tú que tanto sufriste, sola, sin ayuda de nadie, sin una mano cariñosa que te consolara de tus pesares y amarguras, tú que valiente, soportaste tanto, también te preguntas: ¿Por qué?

Porque la Revolución, compañera, necesita de valientes, de hombres que den su sangre por ella, porque ella exige este sacrificio más de ti. ¡Ah! Pero es que además él, tu compañero, lucha por su porvenir, por el tuyo, por el de tu hijo, por el de toda la España; y dime, compañera, ¿no te enorgulleces de saber que él lucha por esto; no te sientes fuerte y capaz de soportar este sacrificio más? ¿Verdad que sí, verdad que sí preciso fuere tú también darías tu sangre por esta causa?

De cara al porvenir, alienta hasta el final a vuestros luchadores, dadles hoy cuanto os pidan, que mañana... ¡Ah!, el mañana no será tan negro como hasta hoy ha sido el presente, mujeres españolas. ¡Por la Revolución social!

¡Por la libertad de todo un pueblo!

¡Por nuestro porvenir; hasta el final!

¡Llor a los luchadores de la Revolución!

REBELDE



Secretariado Vasco de Refugiados Confederados de Euzkadi y Norte de Cataluña.—Barcelona.—Al compañero secretario de la C. N. T.

Al iniciarse entre ambos Comités Nacionales las gestiones, que no dudamos constituyen el primer paso decisivo para una próxima totalitaria entente U. G. T.-C. N. T., tantos años anhelada por la clase trabajadora, complácese este Secretariado en remitirle —junto con unas postales que dan fe de nuestros deseos aliancistas— las presentes líneas, líneas que expresan el veheméntísimo deseo de que prosigáis en la magna obra emprendida hasta llegar al apogeo que su alta calidad merece.

¡Adelante, pues, camaradas! ¡A pesar y en contra de los enemigos, más o menos declarados, de la unidad obrera!

Por el Comité,

MANNUEL BELUCHE (rubricado).

Hay un sello que dice: Secretariado Vasco de Refugiados Confederados de Euzkadi y Norte, en Cataluña, Pelayo, 56, Barcelona.

O. N. T. Agrupación "Mujeres Libres"

CONVOCATORIA

Esta Agrupación convoca a asamblea general extraordinaria para el día 16 de los corrientes, a las seis de la tarde, en su domicilio social, calle de la Paz, número 29, primero, con el siguiente Orden del día:

1.º Lectura del acta de la asamblea anterior.

2.º Informe de la Comisión reorganizadora.

3.º Convocatoria de la Conferencia Nacional de Agrupaciones "Mujeres Libres".

4.º Asuntos generales.

Se ruega a todas nuestras afiliadas la más puntual asistencia en gracia a la importancia suma del Orden del día.

EL COMITE

C. N. T.

A. I. T.

SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE LA EXPORTACION FRUTERA CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato para una Asamblea general que se celebrará el próximo lunes día 16, a las 10.30 por primera convocatoria y a las once por segunda, en el local del teatro del Colegio de Ferrer Guardia, calle de Sagasta, núm. 10, donde se discutirá un importante Orden del día.

Esperamos que por los asuntos a tratar nadie falte a la misma, teniendo en cuenta que al celebrarse por segunda convocatoria los acuerdos que se tomen serán válidos sea cualquiera el número de los asistentes.

Para el acceso al local se precisa la presentación del carnet sindical, estando al corriente en sus cuotas.

Por la Administrativa,

EL SECRETARIO GENERAL

AVISO

Cesáreo Navarro Antón, al que se le ha extraviado una cartera, que contenía un justificante de revista de milicias, control de miliciano, un certificado médico y otros papeles, ruega a quien se la haya encontrado la entregue en las oficinas de la 83 Brigada mixta, Avenida de Salmerón, 2.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico Mercantil

Convocamos a todos los compañeros afiliados a esta Sección de Despachos y Oficinas a la Asamblea general que tendrá lugar el próximo lunes, día 18 del actual, a las siete de la tarde por primera convocatoria y a las siete y treinta por segunda, con arreglo al siguiente Orden del día:

- 1.º Constitución de la Mesa.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Supresión del día de haber.
- 4.º Aumento cuota mensual.
- 5.º Asuntos relacionados con los inscritos a la Bolsa de Trabajo.

Os encarecemos acudáis todos.

Por la Técnica,

EL SECRETARIO

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Se informa de la correspondencia de trámite, que es aprobada.

El secretario da cuenta de la entrevista celebrada con S. E. el Presidente de la República, en cumplimiento del acuerdo del Pleno Nacional de Regionales, que ha tenido lugar hoy, y en el que se ha informado de la posición de la C. N. T., que considera hay que rectificar la línea de actuación que se sigue para ganar la guerra con rapidez.

Se dió lectura al pacto elaborado entre los Sindicatos de Transporte Marítimo de la U. G. T. y la C. N. T., aceptándose íntegramente, acordándose darnos por satisfechos por el paso que significa hacia la unidad de acción de las Sindicales.

Se dió lectura a una proposición de la Sindical hermana, la S. A. C. de Suecia, tendente a lograr una amplia acción del proletariado internacional en solidaridad a la guerra revolucionaria de España. Se toma en consideración.

Se da lectura a un comunicado de la Federación Nacional de Espectáculos públicos, acordándose comunicarle el deseo del Comité Nacional de que intensifique sus propósitos para introducir una verdadera renovación en el teatro, acorde con el nuevo estado social.

El Comité Nacional se da por enterado de la disolución del Consejo de Aragón, determinando hacer constar públicamente la protesta de la C. N. T., sin que ello signifique un hecho de rebeldía violenta.

EL COMITE NACIONAL

ESOS TRANVIAS...

Desde que empezó la temporada veraniega, han sido varios los sustos ocasionados con motivo de la subida de los pasajeros a las estriberas del coche, pero casi siempre se limitaron a ser sustos.

De poco tiempo a esta parte, los sustos se han transformado en desgracias y hay que poner los remedios necesarios para que no sucedan.

Parte de culpa la tienen los propios pasajeros que, por su impaciencia, no esperan un coche que tenga asientos para sentarse o cuando menos, ir en la plataforma, sino que aunque el tranvía venga completo, se suben a los estribos del mismo. Es más, donde haya un hierro, un ángulo, algo donde uno pueda asirse, ese no se queda en tierra, aunque el resto del cuerpo vaya en el vacío, y claro está expuesto al peligro que supone los postes que sujetan el cable, postes que en algunos sitios pasan rozando los cuerpos de los que marchan en el estribo. Y ya no es esto solo, sino que un simple mareo, una desgana, cualquier cosa es suficiente para provocar una desgracia.

La compañía de tranvías, las autoridades o a quien compete este asunto, debe preocuparse del mismo y tomar las medidas oportunas para que tal estado de cosas termine, evitando y prohibiendo la subida de pasajeros en los estribos de los coches.

TODOS LOS SABADOS

UMBRAL

UNIFORMES

CUERPO DE ASALTO, AVIACION

Y DEMAS CUERPOS DE LA ARMADA, EN LOS GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA Y SASTRERIA DE

FRANCISCO ALBARRACIN

INMENSO SURTIDO EN ROPAS HECHAS Y A LA MEDIDA LA CASA MAS ECONOMICA EN VALENCIA

Calle de la Carda, 10 y 12 -- Teléfono 15596

(Tranvía número 7)

Trajes, únicamente

GARCÍA CANTÓ

Uniformes, únicamente

GARCÍA CANTÓ

Adresadors, 7 - Teléfono 13799

LA VIDA TEATRAL

"Este hombre me gusta!", en Eslava

Tenemos una deuda a abonar, y vamos a hacerlo ahora mismo. En nuestro último referido sobre la compañía que actúa en el teatro Eslava nos hemos expresado en una manera poco lisonjera respecto a la parte masculina de ella. Tal era, efectivamente, la impresión que hemos sacado de dos primeras representaciones vistas. La última ha modificado nuestro juicio, y nos apresuramos a rectificarlo.

En la comedia que ocupa actualmente las tablas de Eslava hemos apreciado la labor de un joven actor cómico que llamó nuestra atención por sus dotes verdaderamente notables. No sabemos su nombre, pero ya comprenderán los lectores que no se trata del señor Pierrá. El actor en cuestión posee el secreto del cómico. Es un verdadero comediante, en el mejor sentido de la palabra. Su humorismo es ágil, vivo y natural. La risa que suscita nace de la convicción abso-

luta del personaje en la legitimidad de la propia existencia. Esto es la única fuente del humorismo auténtico en el teatro.

De la comedia misma, pocas palabras. Una comedia de sustituciones, como las hay tantas. Dos pollos "bien" adoptan personalidades ficticias para entrar como sirvientes en la casa de una joven marquesa, la cual, a su vez, adopta la personalidad de su mecanógrafa, que, por su parte, sustituye aparentemente a su señora. Luego hay sustituciones en la sustitución. Los seudo criados llegan a ser tomados por asesinos, y la confusión causa mucho regocijo. Para el desenlace hay todavía una sustitución más. El pollo rico resulta aparentemente arruinado, mientras el otro —el pobre— hace —también aparentemente— una fortuna fabulosa. Al fin, todo vuelve a su sitio: los ricos siguen siendo ricos, los pobres se consuelan, los enamorados se abrazan y el telón cae.

Está bien. Hemos pasado una noche más ante un espectáculo de despreocupación e ingenuidad inverosímiles.

Amparito Martí aparece aún en esta obra. Y es nuevamente encantadora. Pero esta vez su papel es demasiado insignificante. Entonces, ¿no la veremos nunca en un ambiente más saludable para su temperamento artístico.

O. B.

Trabajadores, leed

FRAGUA SOCIAL

CARTELERA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6,30 tarde y 10,30 noche: La interesante comedia "El carnet del diablo".

NOCTRE TEATRE. — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6,30 tarde: "Santa Isabel de Ceres". 10,30 noche: Repetición del drama en tres actos, de Joaquín Dicenta, titulado "Aurora".

TEATRO APOLO. — Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 6,30 tarde: "La marcha de Cádiz" y "Los de Aragón" dos grandiosos éxitos de esta Compañía. 10,30 noche: "La del manojito de rosas", cantada por primera vez en Valencia por Emilia Ciment, acompañada por las principales partes de la compañía. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO RUZAFÁ. — 6,30 tarde y 10,30 noche: "Las de Villadiego", gran éxito de esta Compañía, fastuosa presentación.

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6,30 tarde y 10,30 noche: "Este hombre me gusta!", grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6,30 tarde y 10,30 noche "El niño de las coles", grandioso éxito cómico.

TEATRO LIBERTAD. — Debut de la Compañía de variedades. 10,30 noche: Pepita de Ronda, canzonetista; Dora Frey, género cubano; Angélica Bastons, canzonetista y ballarina; Pili y Mary, formidables anillistas; Ciega de Jerez, cante flamenco; Antón Vargas, guitarrista; Marínha Palanca, canzonetista y ballarina; Antonio de los Reyes, género gitano; Paquita Núñez, ballarina; Los Harrys, pareja de balles fantástica, y profesor Rivelles, ilusionista.

ACTUALIDADES LOCAL REFRIGERADO

EXTRAORDINARIO EXITO LA CABALERIA, documental SONIDOS EN EL DEPORTE, gran deportiva. DIAS DE CIRCO, espléndido musical. PRODUCCION LACTEA DE ESPAÑA, documental Cineasta. ESPAÑA AL DIA N.º 12 últimas noticias LOS TRES GAUTOS, extraordinario técnico Walt Disney.

SALON NOVEDADES. — Compañía de revistas. Responsable: D. Alberich. 6,30 tarde y 10,30 noche: Programa monstro: "Que no lo sepa Aquilino" y "Los Tocas", las dos revistas de éxito ruidoso, con el debut de la vedette Conchita González.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO. — "Amor y sacrificio", por Margaret Sullivan y James Stewart, completando programa el interesante documental "Nuestros prisioneros" y el curioso reportaje "Galicia".

OLYMPIA. — Albert Prejean y Daniels Darrieux en "Una chica insuperable". El bonito dibujo "Los tres osos y Galicia" (Reportaje).

CAPITOL. — 8 tarde y 10 noche: Carmelita del Río, Billie Wells and Brothers, Dolz con su orquesta. Hermanas Torres y la película Paramount "Impetu de juventud", por Silvia Sidney y Herbert Marshal.

LIRICO. — Grandioso programa: "El hijo perdido", por Luisa Trenkar, en español; "Tumba del fascismo o núm. 3", "El país de los globos", dibujo, y "Playa Costa Brava", documental.

TYRIS. — "Tres meses de vida" y "Nido de águilas", por Wallace Veerk y Robert Tallor, en español.

SUIZO. — "El crimen del casino", y "Jaque al rey", por Spencer Tracy y M'ne Roy, en español.

GRAN TEATRO. — "Pájaros en el aire" y "Fugitivos de la Isla del Diablo", en español, por Victori Jory y Florence Rice.

GRAN VIA. — "No más mujeres" y "Desfile de pelirrojas", por Jhon Boles y Dixie Dee.

METROPOL. — "La máscara de Fu-Man-Chu" y "Alma de ballarina", por Jean Crawford y Clark Gable, en español.

AVENIDA. — "La legión blanca" y "Un par de gitanos", en español por Stan Laurel y Oliver Hardy. G.C.Y.A. — "El caballero de la noche" y "Canción de amor", por Lily Pons, en español.

DORE. — "El poderoso Barnum" e "Historia de dos ciudades", en español, por Ronald Colman.

PALACIO. — "La máscara de carne", en español, y "El despertar de una nación", por Walter Huston, Franchot Tone y Caren Morley.

POPULAR. — "La sombra de la duda" y "Rose Marie", por Janete Mac Donald y Nelson Eddy, en español.

ELDORADO (GRAO). — "El altar de la moda" y "Amor de gauchos", por George Baxter, en español.

ALHAMBRA. — "Los amores de Susana" y "Carnada de tiburón", por George Bancroft y Ann Sothern, en español.

BELLIURE y MARINA. — "Larreras infranqueables" y "La ruivella de los pecadores", film soviético.

VIDA MUNICIPAL

Consejería Abastecimiento

Delegación de carnes

IMPORTANTE PARA TODOS LOS GANADEROS, RECRIADORES Y LABRADORES QUE TENGAN CABEZAS DE GANADO

Esta Consejería de Carnes, con el fin de conocer en todo momento las existencias de ganado que hay en el término municipal y con el de evitar perjuicios a los interesados, concede un nuevo e irrogable plazo de quince días, que terminará el próximo día 30, para que todos los que hasta la fecha no hayan presentado las declaraciones de existencias de ganado, lo hagan por duplicado en el citado plazo en las oficinas de esta Delegación, situadas en la planta baja de la Casa Consistorial, entrando por la puerta recayente a la calle del Periodista Azzati, expresando en la declaración el número de cabezas de cada clase de ganado y si son de cría (mientras están con la madre), de recrio, cebados (para matar o sacrificar), madres o sementales, previniéndoles que transcurrido dicho plazo se procederá por los inspectores municipales de Abastos a efectuar las vistas de inspección correspondientes, y a quienes no hayan cumplido lo ordenado en la presente disposición se les impondrán las sanciones adecuadas, con el consiguiente decomiso, en su caso, de los ganados que tuvieran depositados.

Igual plazo se concede para que todos los que teniendo presentadas las declaraciones de existencias, no hayan presentado las de altas y bajas habidas hasta la fecha, se pongan al corriente en esta obligación, en evitación de los mismos perjuicios.

Asimismo se advierte a todos la obligación que tienen de ahora en adelante el movimiento de altas y bajas que tengan en sus depósitos.

Las oficinas de esta Delegación se encuentran en la planta baja de la Casa Consistorial, entrando por la puerta recayente a la calle del Periodista Azzati.

El consejero delegado de Carnes, MANUEL BLASCO FERRIS

Cuerpo de Beneficencia y Sanidad

Se requiere por la presente nota a todas aquellas personas dedicadas a la industria lechera, en sus tres aspectos: producción, transporte y venta, para que antes del día 15 del próximo mes de septiembre presenten en la Inspección Municipal de Sanidad de este Consejo Municipal, los certificados que acrediten su vacunación o revacunación en el presente año contra la viruela y fiebre tifoidea, advirtiéndoles que la omisión de este precepto sanitario puede ocasionarles graves perjuicios.

EL CONSEJERO INSPECTOR

Hallazgo

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños se hallan depositados en el Negociado de la Guardia Municipal un monedero de señora, con cierta cantidad de dinero, dos relojes y varias carteras con documentos, encontrados en las calles de esta ciudad.

Banda Municipal

Programa que interpretará el domingo 15 de agosto de 1937, a las seis de la tarde en los Viveros Municipales.

PRIMERA PARTE

"Pomell de roses", marcha valenciana (primera vez), J. Medina. "Patria", obertura, Bizet. "Danzas noruegas": I) Allegro marcato; II) Allegretto tranquillo e gracioso; III) Allegro moderato alla marcia; IV) Allegro molto, Grieg.

SEGUNDA PARTE

"Maruxa", preludio del acto segundo, Vives. "Una noche en el monte pelado", poema sinfónico, Mussorgsky. "El carro del sol", fragmentos, Serrano.

LIBROS

compro, vendo y cambio

en las mejores condiciones. No inutilicéis libro alguno sin ofrecérselo antes a Plácido Cervera, Graça 32, teléfono 11853, y Gran Via Germanías 32, teléfono 19588. Pasamos a domicilio y pagamos los mejores precios.

LA VIDA TEATRAL

Felipe Cortiella, animador del teatro social

Apartado un poco de toda actuación revolucionaria a causa de su avanzada edad, pero no de sus actividades literarias, el consejero anarquista Felipe Cortiella, hombre modesto, si los hay, como ninguno, a pesar de tener en su haber un bagaje inmenso de producción literaria, ha muerto el pasado domingo en Barcelona.

Lo conocimos y lo tratamos ya años; sus condiciones morales eran tan elevadas como su cultura. Carácter afable, dulce y confiado con todo y con todos, creía en el movimiento revolucionario como cree el idólatra de un todopoderoso que ha de dar la felicidad al mundo.

Eran aquellos días de huelga del año 1917 cuando frecuentaba la Redacción de "Solidaridad Obrera", de Barcelona. De sus propias manos recibimos un ejemplar dedicado de "Los malos pastores", del cual fué traductor y adaptador a la escena catalana. El citado ejemplar lo hemos guardado como guarda el avaro el tesoro: bajo cuatro llaves; pero la Policía madrileña, al mando de aquel fenómeno que se llamó Santiago Bágüenas, nos lo arrebató, creyendo hallar una pieza delictiva o una ametralladora.

Pocos años después lo volvimos a ver y a estrechar su mano temblorosa; pero animado de toda esperanza para la transformación social. Era todo un enamorado del ideal anarquista; pero de un temperamento pacífico, un tolstoyano. Nos lo decía muchas veces: "la violencia sistemática no conduce a nada".

Y este hombre, lleno de ilusiones del mañana, cae en el momento que se desarrolla la más grande de las tragedias entre el pueblo y la reacción fascista, sin ver realizado su sueño venturoso, expuesto en diferentes obras salidas de la pluma sincera, pura y perfilada a demostrar la verdad de los postulados del anarquismo.

Felipe Cortiella era uno de la veterana generación que queda poco en pie; trabajando siempre, dando al surco su semilla para el alimento espiritual de los que quieren saber.

Felipe Cortiella pertenecía a la familia de los gráficos. Gráfico era Lorenzo; gráfico, Pedro Esteve; gráfico era Felice Pereyra; gráfico era Evello Boal, y un sin fin de luchadores que dieron toda su savia y sus esfuerzos a la clase trabajadora, buscando emanciparla del yugo explotador del capitalismo.

Perteneció este compañero a aquel Grupo, de grato recuerdo, "L'Avenç", de donde nació una generación de intelectuales verdaderos buscando en la verdad misma el camino de la regeneración de la raza con una cultura sana.

Enamorado del teatro, fué propagador del teatro naturalista y simbolista, teatro de ideas, que revolucionó todo el viejo repertorio de la farsa sentimentalista y vulgar, dando a conocer "Els mals pastors", de Mirbeau, y "Rosmersholm", de Ibsen, constituyendo para ello el Grupo "Avenir", donde extendió su acción cultural a celebrar veladas, que, por ser ellos quienes las daban llegaron a marcar un acontecimiento literario.

"Los malos pastores", traducida al castellano más tarde por Cortiella mismo, se estrenó en París el 14 de diciembre de 1897 por la célebre actriz Sarah Bernhard, y en España el 5 de enero de 1901, por primera vez, en Barcelona, en catalán, y más tarde por diferentes Compañías recorrió los escenarios de las capitales importantes, siendo la obra que más éxito tuvo en aquella hora de decencia teatral.

Fuó un poeta más que nada, y no por publicar libros de versos, sino por sus ideaciones, por sus sueños venturosos, por los que todos aspiramos ver en realidad.

Como autor teatral dió "El morenet", soberbia concepción dramática, de los que pocos la han superado hasta la fecha, y de aquella fecha era también "La fea", de S. Rusiñol, y obras de Ignacio Iglesias, aplaudidas por el público inteligente, seleccionado diríamos mejor, porque no era la taquilla abierta al público lo que daba acceso a la sala de espectáculos.

Además de "El morenet" dió a la escena "El artista de la vida" y "Dolora", así como otra conferencia que se vió obligado a pronunciar a ruegos de amigos y admiradores. Esa producción le dió el crédito necesario entre la intelectualidad catalana, teniéndole como uno de los mejores prosistas en el idioma.

Y así es, su producción literaria así lo acredita, no por la cantidad

sino por la calidad, que supera en mucho a todo elogio que de ella hagamos aquí, y quizás pareciera una exageración, pero que en realidad no lo es, cuando este elogio es sincero y merecido.

Véase por los títulos, y se podrá dar exacta cuenta el compañero lector: "El cantor del ideal", "El plor de L'Aube", "Irradiaciones", "Anarquismes", "El goig del viure", "Les sirenes dels joves intelligents", "El teatro" y "El arte dramático", y últimamente publicó "La vida gloriosa", libro que adquiere un valor de gran fuerza por su estilo.

Enfermo y todo, estaba trabajando el amigo fallecido en un libro de autobiografía, en la que describe todo el desarrollo del movimiento anarquista a través de su temperamento y de su vocación.

Desaparece Felipe Cortiella; pero su obra y sus relaciones con aquellos que la mantuvimos será perenne.

EMILIO MISTRAL

Casa de la Cultura de Valencia

Patrocinada por la Casa de la Cultura, hoy sábado, a las 6,30 de la tarde, tendrá lugar en el teatro Alcázar de esta ciudad una sección de danzas artísticas que correrá a cargo de la danzarina checoslovaca Mira Molbajova, corriendo la ambientación musical a cargo de la Orquesta Valenciana de Cambrá.

De este interesante acto nos ocuparemos en nuestra Sección Teatral.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITE REGIONAL

Sección Defensa. - Subsección Clases Pasivas

A los familiares de nuestros héroes

Este Comité Regional recuerda que con el fin de dar facilidades a todos los familiares que perdieron sus hijos o compañeros en los frentes de combate, tiene montado un departamento donde se les dará toda clase de facilidades para proveerse de la documentación que a continuación se cita:

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, deberán pasarse por las secciones arriba indicadas para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos, con la documentación que a continuación se cita:

Si es muerto y la pensión la reclaman los padres:

- 1. Certificado de nacimiento del muerto.
2. Idem de soltería del mismo.
3. Idem de matrimonio de los padres y en el caso de haber fallecido alguno de ellos, el certificado de defunción del que sea.
4. Cédula personal.
5. Certificado de pobreza y de que no perciben sueldo del Estado, etc., ni pagan contribución.
6. Fe de vida de los padres.

Si la pensión la reclama la compañera:

- 1. Certificación de casamiento (judicial).
2. Idem de reconocimiento de los hijos, caso de no estar casados.
3. Idem de nacimiento del muerto.
4. Cédula personal.
5. Certificado de pobreza y de que no perciben sueldo del Estado, etc., ni paga contribución.
6. Fe de vida de la compañera.

Si la pensión la piden los compañeros que, por heridas de guerra, resultasen inútiles totales:

- 1. Partida de nacimiento.
2. Certificado del médico en el que conste la causa de la inutilidad.

Haciendo constar que se necesita para pedir el certificado del jefe del cuerpo, que también es necesario nos digan: nombre del muerto, frente donde opera actualmente la Brigada (antes Columna) a que pertenece, día que ingresó en la misma, si en donde ocurrió el caso, día que murió o fué herido, o mes, de no poder precisar la fecha exacta, así como último día que ha percibido sus haberes.

Con estos datos y la documentación arriba indicados, que pueden enviarnos en certificado, se tramitará el respectivo expediente para la concesión de las pensiones expresadas.—El delegado: Amador Martínez Valero.

Mujeres CRUMIERE

Les millors per a la vista Paz, 9-Blasco Ibáñez, 9

Nosotros

Teléfonos 14188 y 19268
Redacción: B. Ibañez, 4, 2.º

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, sábado 14 de agosto de 1937

EN ESTA HORA Y AL REAPERTURA DE LA MARGEN DE "LA HORA" CASA DE LA CULTURA

"Por el portón del rencor y del despecho" —y a confesión de parte no hay quién la contradiga— sale "La Hora" en busca de nuevos fascistas, nuevos traidores al pueblo, nuevos trotskistas, en una palabra, como han quedado en llamar a todos aquellos de sus vecinos que, conservando cierto pudor, no quieren dejarse invadir la casa por aprovechados y ventajistas.

Propagad NOSOTROS

Claro que saliendo por el portón que ella lo ha hecho, es uno capaz de renegar de su propio padre.

Porque nada hay, en efecto, peor que el rencor y el despecho para nublarle a uno los ojos y el entendimiento. Tan nubliados, tan nubliados se nos presenta a veces el entendimiento de "La Hora" y de algunos de sus congéneres, ya que no es ella sola la que padece esta grave enfermedad, que nos hemos dado a pensar en una manía simuladora.

Si el rencor y el despecho los dejara efectivamente ciegos, su desgracia, después de todo, acabaría dándonos un poco de pena; pero cuando por el rencor y el despecho pretenden simular ceguera, su pretendida desgracia no puede causarnos más que risa; pero una risa enorme, irreprimible, que nos obliga a oprimirnos los ojos para no reventar.

Hemos oído hablar mucho de los calamares, que cuando se ven descubiertos sueltan la tinta para desaparecer entre la negra oleada; así "La Hora" y el coro de presuntos ciegos que la acompañan.

Leed NOSOTROS

A veces nos tememos que esta simulación de locura acabe trastornándonos efectivamente, porque sólo así son explicables erratas como la que el otro día se le escapaba en un editorial a uno de los corifeos.

En cualquiera de sus páginas podía leerse, refiriéndose, en un pintoresco revoltijo, a trotskistas, socialistas de izquierda y anarquistas; traidores, desalmados, fascistas; mientras en tono paradisiaco, un sí es no es melifluo, se declaraban dispuestos a colaborar con los camaradas anarquistas. ¡Ateme usted esa mosca por el rabo, amigo! ¿Y no le tiene usía miedo a las contaminaciones? De nosotros podemos decir que les tenemos un horror a las viruelas locas.

A lo mejor nos preguntan que quién nos ha dado vela en este entierro; pero, ¡qué diablos!, bien sabemos que cuando suena "la hora" suena para todos, y por "ella" lo sentimos precisamente, que parece haberlo olvidado. Además de ciega, amnésica. Un verdadero dolor.

Estos cochinos traidores, fasciotrotskistas, se meten en todas partes; recomendamos a "La Hora" que mire todos los días debajo de la cama.

¿No se rien ustedes? Claro es que las cosas hay que conocerlas en su salsa, y acaso nuestro filtro las haya desustanciado; lean ustedes "La Hora" y se desternillarán de risa.

La verdad que ese "portón del rencor" tiene salidas pintorescas.

LUCIA SANCHEZ SAORNIL



14 de agosto

Tú nunca serás nada porque te falta la osadía. También a mí y por eso no soy nada. Cuando no se tiene talento hay que ser zudaz. Ni tú ni yo tenemos talento. Entonces hay mucho que sacrificar al ridículo, pero careciendo de cara, mal se puede esperar que le salgan a uno los colores. Lo malo es que tú tienes cara y yo también. Ya, ¿qué audaces empresas acometeremos? ¡Con lo que pesa el tiempo y con lo que muelen los años!

CUARTILLA DIARIA

No, compañeras; no culpéis a los campesinos, buenos como vosotros, sufridos como vosotros, revolucionarios como vosotros. Si serán abnegados que, produciéndolo todo, apenas pueden comer. Si les preguntáis os dirán quiénes son los causantes de su ruina, reflejada en vuestras penurias. Los precios razonables que no rigen, únicamente ellos los pueden fijar; no se les deja y, encima, se les explota. Tan mal como vosotros compráis venden ellos. Traen al mercado de todo. De todo en abundancia. Mas no para vosotros, que no lo podéis pagar, para los pudientes. Si sois de las rebeldes que no se conforman, no la paguéis con el campesino, que es de los vuestros; excomulgad a esos hombres malos que os roban y hacéis sentir la justicia de la Revolución.

¡Siempre tras la verdad! ¿Y qué, sino abrojos, hallamos en el camino? Contéstame desde la cuneta donde desansas: ¿Hay una verdad o hay varias? La verdadera y absoluta ¿cuál es? Tú mismo, viejo buceador, no la captaste. Sangran nuestros pies a fuerza de ir tras ella. ¿Para qué, expícame; para qué?

Yo te diría que la verdad somos nosotros: nuestra esterilidad, nuestra impotencia. Yo no sé pensar; sentir, sí. Antes me atraían los libros; ahora una frase emocionada cogida al vuelo me conmueve más que todas las lecturas. Esta partícula de verdad, sacia hoy por hoy mi hambre de verdades. Si te gusta mi pan y te acomoda que lo partamos, dime adónde te lo llevo.

Nuestro afán de poseer la verdad plena se contradecía con nuestra modestia. Esta cualidad, la modestia, es nuestro mayor defecto... nuestra tragedia también. Nunca gritamos como suelen los que nada dicen y se juzgan portavoces de todo. Nuestra palabra indecisa es la de los estériles que nunca son atendidos. Todo charlatán logró ganarnos la partida.

Estoy con honra en mi puesto, pero sin hacer bullo. Desde el ayudo a caer lo viejo y lo podrido para que resplandezca lo sano y lo nuevo. Cifro mi mayor alegría en no ser un hombre célebre. Demasiado tenemos con los que hay.

Alzate de la cuneta y ven a unir tu suerte a la mía. Esta hora es de acción, de fervor y de solidaridad

HECTOR

Ayer, y con asistencia del ministro de Instrucción Pública, se verificó el acto de la reapertura de la Casa de la Cultura. El salón preparado al efecto para recibir a los invitados se encontraba materialmente atestado. El acto, que revistió una gran sencillez, consistió en la proyección de una cinta cinematográfica, en la que pudimos ver el admirable funcionamiento de una colonia escolar. Terminada ésta, los asistentes fueron obsequiados con un magnífico refrigerio, tras de lo cual el ministro de Instrucción pronunció un discurso, que no transcribimos, porque nuestras tareas periodísticas nos impedían prolongar las dos horas de espera a que nos condenó el ministro.

Por no haber podido concurrir, se leyó una carta del presidente del nuevo Patronato de la casa, el exímico poeta Antonio Machado.

La carta dice así:

Sr. D. Tomás Navarro Tomás.

Querido amigo:

Enfermo, como usted sabe, e incapacitado totalmente para abandonar durante algunos días mi domicilio de Rocafort, me es forzoso confiar a la pluma la expresión de mi gratitud a todos cuantos me honraron nombrándome presidente del Patronato de la Casa de la Cultura.

El título excede en mucho a mis merecimientos. Sería superfluo, y hasta una prueba de inmodestia por parte mía, el pretender demostrarlo. Yo lo acepto, sin embargo, con toda el alma por varios motivos que a mí me parecen otras tantas razones:

1.º Porque el conferimiento del honor desmedido responde a un deseo benévolo y unánime de cuantos constituyen hoy la Casa de la Cultura y en los días que corren, la obediencia a toda voluntad colectiva bien intencionada es un deber inexcusable.

2.º Porque vivimos en tiempos de guerra, y la guerra ha dado al traste con todas las "sinecuras". Los títulos puramente honoríficos, los cargos para desempeñados sin el menor esfuerzo o con voluntad perezosa, eran un lujo de la paz. Hoy nos obligan, por muy altos que sean, al trabajo, a la disciplina, a la responsabilidad. Quien acepta un honor, acepta un trabajo, se compromete a realizar un esfuerzo, tal vez a afrontar un peligro.

3.º Porque el Ministerio de Instrucción Pública —digámoslo sin ánimo de adular a nadie, sino como tributo obligado a la verdad más obvia— aparece en España por vez primera a la altura de su misión, y en la estructura nueva que ha dado a la "Casa de los Sabios", prescindido de cuanto pudo haber en ella de solemne y decorativo; la ha convertido en un hogar para los espíritus, en un taller para las más nobles faenas de la inteligencia, consagrado generosamente a satisfacer de un modo más o menos directo la sed de cultura que hoy siente nuestro pueblo.

Al aceptar un cargo, para mí abrumador, quiero significar, al par que mi gratitud más sincera a cuantos con él me honraron, mi adhesión entusiasta a la iniciativa del Gobierno.

Disponga siempre de su buen amigo

ANTONIO MACHADO

Para los que recordamos

Leed NOSOTROS

el acto de ayer significa una rectificación de conducta, que no podemos dejar de aplaudir. Por encima de la política y de intereses partidistas, está la ciencia, y a esto parece tender el carácter oficial que se le ha dado a la reapertura. Nos congratulamos de ello, y esperamos que los hombres de ciencia que allí tienen un hogar dediquen integralmente sus esfuerzos a ayudarnos en la terrible tarea que nos hemos impuesto de derrotar al fascismo traidor.

LA MUJER DE LA FAROLA

Es de noche. Noche triste, fría, horripunda, que hace más triste y más fría el tronar. Llovizna polvo de hielo... Un grito infantil: "¡Heraldo!", salpica la negra noche como un cantar; y una voz pobre, aguanosa, cual un eco que el negror de la tormenta devolviera impregnado de humedad, "¡Heraldo!", repite, una y mil veces, en un lento agonizar.

Madre e hijo venden "Prensa". Se dedican al comercio que da lustre a los ahitos, y dinero al usurero, y honores al empresario de cultura; mientras ellos, muertos de hambre, ateridos, sin esperanzas de cena, ni de cama, ni de hogar, "¡Heraldo!, ¡Heraldo!", siguen gritando.

Es de noche. Lluve hielo. Automóviles lujosos transportan carne de vicio al lupanar. Nadie detiene su paso. La muerte, en vuelta en su níveo manto, ronda en torno de las víctimas de la desidia social...

En la calle solitaria, el triste dúo, compuesto por la voz infantil que devoran poco a poco las frías y negras noches, y por la voz aguanosa que corroyeron y deslustraron los vahos de las tormentas callejeras, sigue entonando, una y otra vez, la canción de la miseria: "¡Heraldo!, ¡Heraldo!".

Y allá, al pie de la farola de la enorme arteria de la gran urbe, quedan clavados, como un accidente en el cuadro tenebroso, una mujer y un niño abandonados. Mustios, doloridos, tristes; sin risas en sus demacrados rostros y sin alegrías en sus marchitos corazones.

Y es de noche... Y llueve hielo...

MIGUEL G. IGUALADA

HOY

El verano ha terminado por venir a los beneméritos benefactores de la paz universal que hacían tertulia en el Comité de No Intervención. Su resistencia ha cedido, como una gelatina, al calor abrasador de la cáncula. Bien ganado tienen el descanso, aunque el éxito no les haya acompañado totalmente. Han distraído al público aficionado a las finzas de la diplomacia internacional. La No Intervención ha resultado una broma sangrienta, mediante la cual los intervencionistas han logrado que no interviniéran los que debían intervenir. Lo que visto por Franco, no ha sido totalmente un mal negocio.

Para que no pierda interés la segunda parte, en los entreactos que impone la cáncula, el Comité volverá a reunirse antes de que el verano se despidan; pero variaciones fundamentales no las ha de haber. Otra cosa va a ser tan pronto como el otoño cubra de hojarasca los campos y el invierno se asome por las alfombras cordales y las salas abrigadas. Arderán las estufas en Ginebra y en Londres, y el Gobierno español dirá al mundo, principalmente al que no se apea de su significación democrática, lo que nuestro pueblo piensa del abandono y la traición que respira.

Inglaterra habrá progresado en su rearme. Francia no sabrá quién va a ser su aliada, y Rusia tendrá un ojo puesto en Occidente y otro en Oriente para rechazar el zarzapato del fascismo. Italia y Alemania, si no han sido devoradas por el recelo de su mutuo bandaje, seguirán interviniendo en España. Y nosotros, españoles dignos, mantendremos viva la llama de nuestro antifascismo indomable.

Franco, Mussolini e Hitler morderán el polvo de su mayor derrota.

Porque aquí no descansa ni dios. Los combatientes luchan en los frentes como jabatos; los obreros trabajan con fiebre.

Los sacamuélas llenan el espacio con sus cantatas y consignas, y los ensuciadores de paredes, como trabajando a destajo —¡como es verdad que estamos en guerra!—, no respetan ni una sola esquina. Actividad por todas partes como jamás se había visto.

Este número consta de 8 páginas



Ilundain ha muerto. Que se fastidie Ilundain. La figura del fatídico cardenal ya ha pasado a la Historia como un borrón de la especie. Le corría prisa al gran asesino reanudar sus charlas con Sanjurjo y Mola, y no ha encontrado medio mejor para ello que morir. Esa determinación suya no podemos dejar de alabarla, y es de sentir verdaderamente que no la secunden los demás generalotes de la horda fascista. La figura de este cardenal de la Iglesia romana era todo un símbolo. Últimamente dijo que "para que la Giralda sea del todo cristiana hay que colocarle un nuevo cuerpo formado con piltrafas rojas". No sabemos lo que pensaría la graciosa torre de la catedral sevillana al enterarse del nuevo adorno que el servidor de la iglesia deseaba para ella; pero suponemos que no sería nada halagüeño para los muertos del cardenal.

La muerte de este hombre (?) representa para Quejpo (el Tufo) un golpe terrible. Los dos eran compañeros inseparables en eso de coger "merluzas" y en lo brutos, también. En cambio, Sanjurjo ha encontrado con Ilun-

dain a su llegada a las remotas regiones del misterio lo que en ellas había estado echando de menos. ¡La que se va a armar allí! ¡Habrá que oír las discusiones entre ambos personajes para ver de hallar un medio de exterminar a los "rojos" que se aventuran por las regiones celestes.

Nosotros, a falta de mejor diversión, le insinuaremos la idea de que llamen desde allí urgentemente a unos cuantos personajillos de los que "ocean en nuestra retaguardia. Sería el primer favor que la España antifascista tendría que agradecerles.

Héroes del aire

SEATTLE.—El camarada Vartanian, representante de la U. R. S. S. ha anunciado que el aviador Levanski y sus compañeros han comunicado a las ocho de la mañana, por radio, que se encontraban a noventa millas del Polo Norte, por el lado de Europa y que iban a volar sobre el campo de los exploradores soviéticos, situado cerca del Polo.

Añadían que todo iba bien a bordo.—FABRA.